



Генеральная Ассамблея

Семидесятая сессия

Официальные отчеты

34-е пленарное заседание

Пятница, 16 октября 2015 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Люккеттофт (Дания)

Заседание открывается в 10 ч. 05 м.

Пункты 66 и 14 повестки дня

«Новое партнерство в интересах развития Африки»: прогресс в осуществлении и международная поддержка:

- a) **«Новое партнерство в интересах развития Африки»: прогресс в осуществлении и международная поддержка;**
- b) **причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке.**

Доклады Генерального секретаря (A/70/175 и A/70/176)

2001–2010 годы: Десятилетие борьбы за сокращение масштабов заболеваемости малярией в развивающихся странах, особенно в Африке

Председатель (говорит по-английски): Позвольте мне начать с нескольких замечаний. 2015 год является знаменательным годом для Африканского континента и для всего международного сообщества. Мы стали свидетелями принятия Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года и ее первого десятилетнего плана осуществления, Аддис-Абебской программы действий по вопросу о финансировании развития, а также универсальной и глобальной Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и новых целей в области устойчивого

развития (см. резолюцию 70/1). Как ожидается, новый грядущий режим в области изменения климата придаст всем этим соглашениям еще более важный, широкомасштабный и жизнеспособный характер.

В своей совокупности, эти программы превращают глобальные, континентальные, региональные и национальные планы в единые целостные и согласованные рамочные основы поощрения и обеспечения развития Африки. Важно подчеркнуть взаимозависимость этих программ и необходимость обеспечить согласованность и взаимодополняемость их реализации. Сегодняшние совместные прения дают возможность проанализировать наши коллективные усилия в области партнерства с Африкой и поддержать континент в его усилиях по решению задач и максимально эффективному использованию возможностей в сферах мира и безопасности, прав человека и устойчивого развития. Прения также представляют собой неопровержимое подтверждение того, что Африке отведено особое место в деятельности Генеральной Ассамблеи.

На протяжении последних лет африканский континент добился значительных успехов в развитии человеческого потенциала, в политическом управлении и в обеспечении мира и безопасности. И сегодня он демонстрирует миру наиболее многообещающие возможности роста. Но более 42 процентов африканцев в странах к югу от Сахары все еще живут ниже черты бедности, и поскольку ряд африканских стран по-прежнему сталкивается с конфликтами и неста-

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

15-31806 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



бильностью, на африканском континенте сохраняются серьезные проблемы.

Что касается малярии, то похвальные усилия, в частности, усилия Альянса африканских лидеров против малярии, способствовали снижению заболеваемости малярией в Африке более чем на 34 процента в 2000–2013 годах. С другой стороны, согласно оценкам, только в 2015 году более 340 000 африканцев бессмысленно погибли от этого предотвратимого заболевания. Поэтому я призываю Генеральную Ассамблею, систему Организации Объединенных Наций и другие заинтересованные стороны продолжать совместные усилия по борьбе с этим заболеванием.

Многие из проблем, обусловленных малярией, разумеется, связаны с более широкомасштабными проблемами континента в области развития. В связи с этим нам целесообразно также рассмотреть прогресс в осуществлении Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД). НЕПАД представляет собой рамочные основы panaфриканского социально-экономического развития и является важным проектом обеспечения позитивных социально-экономических преобразований в Африке, включая борьбу с нищетой во всех ее проявлениях. Его значение в содействии реализации как Повестки дня на период до 2030 года, так и Аддис-Абебской программы действий было отмечено в обоих документах.

В последнем докладе Генерального секретаря, посвященном НЕПАД (A/70/175), уделяется внимание различным мероприятиям, осуществляемым африканскими странами в интересах достижения целей Партнерства. Что касается проектов в области институционального развития, обеспечения сельскохозяйственной и продовольственной безопасности, обязательств в области здравоохранения и начального образования, а также развития человеческого потенциала, то африканские государства демонстрируют свою решимость в полном объеме воплотить в жизнь этот целостный сценарий развития.

Поддержку НЕПАД и его основных программ, таких, как Африканский механизм коллегиального обзора, со стороны международных партнеров нельзя переоценить, и эта поддержка является неотъемлемым фактором успеха Партнерства. Организация Объединенных Наций играет особо важную роль, и я хотел бы отметить постоянные усилия системы Организации Объединенных Наций, особенно Канцелярии Специального советника по Африке под руковод-

ством Маджида Абд аль-Азиза, по поддержке усилий, направленных на осуществление в полном объеме НЕПАД, Повестки дня на период до 2063 года и других программ континента.

В недавнем докладе Генерального секретаря также подтверждаются важные взаимосвязи между социально-экономическим развитием и миром и безопасностью в Африке, и содержится ряд рекомендаций, которые мы все должны проанализировать, чтобы поддерживать политическую динамику применительно к НЕПАД.

Открывая новую главу международного сотрудничества, давайте совместно прилагать усилия в интересах борьбы против малярии и завершения реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия и направленных на защиту прав человека и создание основ мира, процветания и устойчивого развития на всем африканском континенте. Я надеюсь, что сегодняшние прения внесут позитивный вклад в эти усилия.

Г-н Найембе (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Я имею честь принимать участие в этих прениях от имени государств Группы 77 и Китая. Группа 77 и Китая хочет поблагодарить Генерального секретаря за его доклады, посвященные пунктам повестки дня, которые мы обсуждаем сегодня.

Несмотря на все усилия и обязательства африканских стран, главным сдерживающим фактором африканского развития по-прежнему является отсутствие надлежащих ресурсов. Однако весьма похвально, что руководители африканских стран играли самостоятельную и лидирующую роль в осуществлении повестки дня в области социально-экономического обновления континента через посредство Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД).

Мы считаем, что решение проблем, которые стремится преодолеть континент, в том числе ведя борьбу против нищеты, высокого уровня безработицы среди молодежи и усиливающегося неравенства, требует глобального сотрудничества и партнерства. Группа 77 и Китая также считает, что Африке необходимо оказать более серьезную поддержку на пути ее развития, в том числе через посредство ее рамочных основ развития, известных под названием Повестки дня на период до 2063 года, которая является ее стратегической программой обеспечения позитивного социально-экономического преобразования Африки в течен-

ние последующих 50 лет. Группе 77 и Китая внушает оптимизм то значение, которое придают государства-члены поддержке Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, и мы уверены, что оказанная поддержка воплотится в твердые обязательства об оказании содействия развитию Африки.

Группа 77 и Китая также считает, что недавно принятая Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (см. резолюцию 70/1) и Аддис-Абебская программа действий по финансированию развития обеспечивают реальные возможности поступления прямых иностранных инвестиций в Африку, являясь важным источником финансирования развития континента, не затрагивающего официальной помощи в целях развития (ОПР), которая остается главным источником международного финансирования развития.

Группа подтверждает важность выполнения развитыми странами своих обязательств перед развивающимися странами в отношении ОПР, а также обеспечения ими реального облегчения бремени задолженности африканских стран, особенно наименее развитых. Группа хотела бы вновь отметить, что сотрудничество Север-Юг по-прежнему представляет собой основу глобального партнерства в целях развития. Сотрудничество Юг-Юг, трехстороннее сотрудничество и частный сектор скорее дополняют, нежели подменяют его.

Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Аддис-Абебская программа действий носят преобразовательный характер и будут играть решающую роль в достижении целей развития и инклюзивного устойчивого роста и развития в Африке. Группа 77 и Китая твердо убеждены, что они, безусловно, будут содействовать расширению активного участия африканских стран в глобальной экономике и будут также расширять региональное экономическое сотрудничество и интеграцию.

Группа 77 и Китая выражают признательность всем делегациям за оказанную ими несколько ранее в этом году конструктивную поддержку, которая привела к принятию резолюции 69/291 о причинах конфликтов и содействии обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке. Эта резолюция еще раз подтвердила, что государства — члены Организации Объединенных Наций поддерживают дело утверждения прочного мира и устойчивого развития в Африке. Мы считаем, что эта резолюция продол-

жает обеспечивать важную платформу, которая подчеркивает ответственность и роль Африки в поощрении мира и безопасности на континенте, а также обуславливает необходимость укрепления Африкой своего потенциала в области устранения коренных причин конфликтов и их мирного урегулирования.

Группа 77 и Китая отмечают позитивные тенденции и прогресс в деле достижения прочного мира в Африке и подчеркивают необходимость создания основ для прочного мира как неперемennого условия устойчивого развития. В этой связи возникает острая необходимость дальнейшего наращивания кадрового и институционального потенциала Африки, особенно в странах, выходящих из конфликта. Кроме того, помимо устранения традиционных угроз миру и безопасности в Африке, мы должны также найти пути противодействия другим новым проблемам, особенно терроризму.

В этой связи мы подчеркиваем, что системе Организации Объединенных Наций следует поддерживать африканские региональные и субрегиональные организации в реализации планов контртеррористических действий. В этом контексте нас воодушевляет готовность государств-членов поддерживать усилия африканских стран по созданию Африки, свободной от конфликтов, и по прекращению всех войн в Африке к 2020 году.

За последние 15 лет мир добился колоссального прогресса в борьбе с малярией и в ее профилактике. По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), девять стран — Алжир, Ботсвана, Кабо-Верде, Намибия, Руанда, Сан-Томе и Принсипи, Южная Африка, Свазиленд и Эритрея — сейчас приближаются к сокращению заболеваемости малярией на 77 процентов, а три другие страны, по прогнозам, к концу 2015 года достигнут сокращения этого показателя на 50–75 процентов. Эти блестящие результаты означают предотвращение гибели 3,9 млн. детей в Африке.

Наконец, несмотря на успех беспрецедентной активизации противомаларийных мероприятий, еще предстоит многое сделать, и многие африканские страны продолжают сталкиваться с проблемами в деле сокращения масштабов заболеваемости малярией, в результате чего они не в состоянии достичь национальных и международных целей в области развития. Поскольку мы встали на путь реализации целей в области устойчивого развития и прилагаем усилия для ликвидации малярии, системе Организа-

ции Объединенных Наций, в частности ВОЗ, настоятельно необходимо оказывать помощь в решении проблемы слабых здравоохранительных систем и неравного доступа к медицинскому обслуживанию, ей нужно увеличить национальное и международное финансирование, а также заниматься вопросом резистентности к инсектицидам в Африке.

Г-жа Страссер-Кинг (Сьерра-Леоне) (*говорит по-английски*): Мне выпала высокая честь и удовольствие сделать это заявление от имени Группы африканских государств. Я также присоединяюсь к заявлению, сделанному представителем Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

Данные прения знаменуют успешное завершение Недели Африки 2015 года, которая действительно повысила актуальность Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) здесь, в Организации Объединенных Наций, в критически важное время, когда государства-члены готовятся к реализации повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и ее целей в области устойчивого развития (резолюция 70/1). Группа африканских государств хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за усилия, которые он приложил для подготовки своих докладов по обсуждаемым сегодня пунктам повестки дня, а также за его постоянное руководство и за решительную постановку проблем Африки в центр внимания системы Организации Объединенных Наций.

С точки зрения своей актуальности для НЕПАД этот 2015 год действительно является особенным для всего мира в целом и для Африки в частности. Организация Объединенных Наций отмечает свою семидесятую годовщину, недавно принята повестка дня в области развития на период после 2015 года в виде повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Кроме того, принята Аддис-Абебская программа действий как средство обеспечения финансирования в целях развития и появились большие надежды на подписание в Париже в декабре масштабного соглашения по изменению климата. 2015 год является также знаковым годом для развития Африки. В этом году была принята повестка дня Африканского союза на период до 2063 года, которая является долгосрочной программой преобразовательного развития континента в этом веке, принят первый десятилетний план ее осуществления и, наконец, началось выполнение этой повестки дня.

Главными краеугольными камнями успешного выполнения обеих повесток дня являются мониторинг и подотчетность. Группа африканских государств подчеркивает ценный вклад созданного резолюцией 66/293 Генеральной Ассамблеи механизма контроля за выполнением обязательств по удовлетворению потребностей Африки в области развития. Группа африканских государств считает, что этот механизм должен продолжать вносить ценный вклад в работу политического форума высокого уровня Экономического и Социального Совета как элемента глобальной системы мониторинга и подотчетности для повестки дня на период до 2030 года, а также в усилия по поддержке процесса осуществления повестки дня Африканского союза на период до 2063 года.

Кроме того, в июне 2015 года саммит Африканского союза принял рамочный документ об укреплении партнерства Организации Объединенных Наций и Африканского союза в деле осуществления программ интеграции и развития в Африке (ПАИДА) на период 2017–2027 годов. Этот документ заменит Десятилетнюю программу создания потенциала Африканского союза и станет важной вехой в расширении тесного партнерства между обеими организациями. Развитие партнерства имеет решающее значение для продвижения осуществления повестки дня Африканского союза на период до 2063 года и повестки дня Организации Объединенных Наций на период до 2030 года.

Группа африканских государств также подчеркивает необходимость адекватного, регулярного и целевого выделения ресурсов из регулярного бюджета Организации Объединенных Наций, утвержденного Генеральной Ассамблеей, для поддержки эффективного осуществления ПАИДА. Группа африканских государств придает большое значение этому вопросу и будет продолжать обсуждать его в последующие месяцы. В этой связи Группа африканских государств полностью поддерживает и горячо приветствует выбор темы для семидесятой сессии Генеральной Ассамблеи.

Программа НЕПАД по-прежнему направлена на содействие осуществлению приоритетных африканских программ и закрепление позитивных шагов, которые уже сделаны для преобразования континента. Группа африканских государств с большим удовлетворением отмечает, что в центре повестки дня в области развития Африки стоит сельское хозяйство. Оно составляет значительную долю экономики всех

африканских стран и может содействовать решению основных континентальных задач, включая ликвидацию нищеты и голода. Сельское хозяйство может также дать толчок к развитию межафриканской торговли и инвестированию, может содействовать быстрой индустриализации и экономической диверсификации, рациональному управлению ресурсами и охране окружающей среды, созданию рабочих мест для тысяч молодых людей и повышению уровня жизни.

На шестьдесят восьмой сессии Генеральной Ассамблеи мы приветствовали и отметили десятую годовщину осуществления Комплексной программы развития сельского хозяйства в Африке (КПРСХА). В 2014 году в разгар празднования Года сельского хозяйства Африки мы реактивировали КПРСХА путем принятия Декларации Малабо об ускоренном росте и преобразовании сельского хозяйства в интересах всеобщего процветания и повышения уровня жизни.

Основная идея Декларации Малабо — призвать правительства африканских стран сохранить динамику КПРСХА на следующее десятилетие, включая рост финансовых инвестиций в развитие сельского хозяйства за счет мобилизации внутренних ресурсов и увеличения государственных расходов в этом секторе до 10 процентов; ликвидацию голода к 2025 году; сокращение нищеты к 2025 году вдвое за счет всестороннего развития сельскохозяйственного сектора; обеспечение в этом секторе шестипроцентного ежегодного прироста; стимулирование внутриафриканской торговли; повышение устойчивости и снижение уязвимости к изменению климата, а также усиление взаимной ответственности. В связи с этим мы хотели бы подчеркнуть, что достижение целей КПРСХА требует укрепления партнерских отношений и международного сотрудничества.

Одной из самых приоритетных задач для Африки остается развитие инфраструктуры, и определяющую роль здесь играет НЕПАД и его Программа развития инфраструктуры в Африке (ПРИА). Мы должным образом отмечаем меры, принятые после октября 2013 года, включая усилия по мобилизации финансовых ресурсов для выполнения 16 экспериментальных проектов развития инфраструктуры, определенных как проекты быстрой отдачи. Мы приветствуем Дакарскую встречу на высшем уровне, которая состоялась в июне 2014 года и на которой была принята Дакарская программа действий для финансирования этих экспериментальных инфра-

структурных проектов. Мы принимаем к сведению серьезные трудности в финансировании выполнения проектов в рамках ПРИА. Поэтому для мобилизации ресурсов мы призываем использовать все источники, как государственные, так и частные.

Более десяти лет назад главы государств и правительств африканских стран учредили Африканский механизм коллегиального обзора (АМКО) в рамках самой крупной программы НЕПАД в области управления, имеющей целью внедрить принципы рационального управления на всем континенте. С помощью этой программы африканские страны решили обеспечить дополнительные меры по борьбе с коррупцией и укреплению рационального управления, транспарентности и подотчетности, особенно в области охраны природных ресурсов. Африканский союз прилагает большие усилия, чтобы побудить все свои государства-члены присоединиться к растущему числу африканских стран, добровольно участвующих в АМКО, членами которого сегодня являются 36 государств, 18 из которых уже прошли коллегиальный обзор. Как государства-члены, мы призываем АМКО изыскать возможности увеличить число таких стран, как, например, в случае Чада и Сенегала.

Группа африканских государств благодарит Генерального секретаря за его доклад «Причины конфликтов и содействие обеспечению прочного мира и устойчивого развития в Африке» (A/70/176). Мы отмечаем растущую взаимосвязь между политической, социальной и экономической изоляцией и кровавыми конфликтами. Как континент, мы считаем, что преодоление этой тенденции потребует всестороннего социального подхода к обеспечению мира, безопасности и социально-экономического развития, как подчеркнуто в Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года и в первом десятилетнем плане ее осуществления. В связи с этим Африка твердо намерена устранять коренные причины конфликтов и предотвращать возникновение вооруженных конфликтов, в том числе с помощью Африканской архитектуры мира и безопасности.

Как уже отмечалось, Африка твердо убеждена, что без инклюзивного развития устойчивой безопасности быть не может. Точно так же и поддержание мира и безопасности является обязательными условием и движущей силой развития. Поэтому чрезвычайно важно побудить всех партнеров, включая систему Организации Объединенных Наций, поддер-

жать усилия африканских стран в осуществлении инициативы Африканского союза «Заставить умолкнуть пушки к 2020 году», выдвинутой лидерами Африканского союза в торжественной декларации по случаю 50-й годовщины образования Африканского союза.

Кроме того, источником удовлетворения для Группы африканских государств служит и тот факт, что поддержание мира и безопасности как мандат Африканского союза включено в Повестку дня на период до 2030 года. Группа африканских государств подчеркивает важность и необходимость проверенного временем образцового партнерства Организации Объединенных Наций и Африки, которое, в частности, помогло построить и ввести в действие архитектуру мира и безопасности Африканского союза, включающую сотрудничество между Советом мира и безопасности Африканского союза и Советом Безопасности Организации Объединенных Наций, и сформировать Африканские резервные силы, которые вот-вот начнут функционировать. Кроме того, она оказывает постоянную помощь АМКО. В связи с этим Группа африканских государств приветствует тот особый акцент, который сделан в докладе на активизацию институционального сотрудничества с Африканским союзом и его региональными экономическими сообществами в таких областях, как предупреждение конфликтов, миротворчество и регулирование конфликтов, постконфликтное миростроительство и восстановление, устойчивый экономический рост и устойчивое развитие, права человека и гуманитарная деятельность, обеспечение правопорядка и отправленные правосудия, а также разоружение, демобилизация и реинтеграция бывших комбатантов, и поддерживает содержащиеся в нем рекомендации.

Серьезной угрозой здоровью в Африке остается малярия. Это, безусловно, одна из тех проблем, которые требуют постоянного внимания независимо от усилий по достижению целей в области устойчивого развития. Вызывает серьезное беспокойство тот факт, что на африканском континенте эта болезнь, вполне поддающаяся профилактике и лечению, продолжает уносить жизни тысяч людей, и в первую очередь жизни детей. Именно в связи с этим мы приветствуем неизменную приверженность международного сообщества делу искоренения малярии и других заболеваний, о которой говорится в Цели 3 в области устойчивого развития. Мы также приветствуем декларацию, принятую в 2013 году спе-

циальным саммитом Африканского союза по ВИЧ/СПИДу, туберкулезу и малярии, на котором была подтверждена приверженность правительств африканских стран делу ускоренного осуществления основополагающих документов и, в частности, Абуджийской декларации и Плана действий по сокращению масштабов заболеваемости малярией в Африке. Мы с большим беспокойством отмечаем тот факт, что финансирование борьбы с малярией значительно отстает от объема, необходимого для достижения полного охвата соответствующими мерами. В связи с этим мы призываем развитые страны и других партнеров выполнить все обязательства, принятые для искоренения этого зла.

Благодаря помощи международного сообщества сегодня в значительной мере взята под контроль эпидемия Эболы в Западной Африке. И здесь я хотел бы отметить роль Генерального секретаря, который возглавил эту борьбу, и поблагодарить его за его усилия. В то же время имеется настоятельная необходимость помочь африканским странам, и в первую очередь тем из них, которые особенно сильно пострадали от этой эпидемии, укрепить их системы здравоохранения и усилить их потенциал для расширения доступа к водоснабжению, санитарному и медицинскому обслуживанию, чтобы не допустить аналогичной ситуации в будущем. Группа африканских государств считает, что эта эпидемия Эболы была еще одним сигналом к действию, и что в дальнейшем, когда мы будем осуществлять нашу программу развития на период после 2015 года, привычный порядок вещей сохраняться не может. Потребности самых уязвимых должны получить необходимое внимание, и соответствующие средства осуществления Повестки дня на период после 2015 должны быть адекватны стоящим перед нами огромным задачам.

В заключение позвольте мне еще раз подчеркнуть необходимость выполнять обязательства в отношении Африки, включая и обязательства по линии официальной помощи в целях развития (ОПР). В июле этого года в Аддис-Абебе государства, предоставляющие ОПР, подтвердили свое твердое намерение достичь целевого уровня 0,7 процента своего валового национального дохода для отчислений на официальную помощь в целях развития в развивающихся странах и целевого уровня 0,15–0,20 процента валового национального дохода для официальной помощи в целях развития в наименее развитых странах. В связи с этим мы призываем партнеров по раз-

виту выполнять свои обещания и обязательства в духе Монтеррейского консенсуса, решений саммита Группы восьми в Глениглсе и Аддис-Абебской программы действий. Таким образом они не только помогут в значительной мере восстановить и укрепить доверие, но и будут способствовать развитию взаимного уважения в глобальных партнерствах.

Г-н Исмаил (Бруней-Даруссалам) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступать перед Генеральной Ассамблеей от имени 10 государств — членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), а именно: Бруней-Даруссалам, Камбоджи, Индонезии, Лаосской Народно-Демократической Республики, Малайзии, Мьянмы, Филиппин, Сингапура, Таиланда и Вьетнама.

Прежде всего, я хотел бы искренне поздравить Вас, г-н Председатель, с избранием на пост Председателя на семидесятой сессии Ассамблеи. Я рассматриваю на Вашу руководящую роль в ходе этой важной сессии, на которой мы рассмотрим широкий круг глобальных проблем. Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющие доклады по пунктам повестки дня, которые мы сегодня обсуждаем. АСЕАН присоединяется к заявлению по этим пунктам повестки дня, с которым выступил представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

Африка — это континент возможностей и взгод, триумфов и страданий, приверженность которого делу развития, несмотря на эти вызовы, служит источником вдохновения для всех нас. АСЕАН придает большое значение дружбе и сотрудничеству со странами Африки. Мы видим большой потенциал нашего сотрудничества и стремимся добиться успеха в интересах обоих регионов. АСЕАН и Африка возлагают одинаковые надежды на развитие наших соответствующих регионов. Поэтому мы вновь заявляем о своей приверженности дальнейшему укреплению нашего сотрудничества с Африкой в рамках Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) и Нового афро-азиатского стратегического партнерства (НААСП).

Вызовы, с которыми сталкиваются африканские страны, многочисленны. Невзирая, в частности, на экономические кризисы, политические потрясения и стихийные бедствия, Африка доказала свою стойкость. АСЕАН видит эту силу и в этой связи продолжает, по линии НЕПАД, вовлекать Африку в

процесс решения проблем, вызывающих взаимное беспокойство и взаимный интерес, таких как искоренение нищеты, гендерное равенство, развитие инфраструктуры, сельское хозяйство, здравоохранение и образование.

АСЕАН приветствует ценный вклад Африканского механизма коллегиального обзора в повышение эффективности работы правительств стран Африки в таких областях, как политическое, экономическое и корпоративное управление, а также развитие. АСЕАН считает, что осуществление согласованных программ действий и рекомендаций, вынесенных по результатам коллегиального обзора, будет существенным образом способствовать процессу развития в Африке.

АСЕАН приветствует конструктивную роль и помощь Организации Объединенных Наций в рамках механизма наблюдения, который позволяет проводить обзор выполнения обязательств относительно содействия развитию Африки. Страны АСЕАН в индивидуальном порядке также укрепляют свои отношения с африканскими государствами-членами. Каждая из этих стран предложила свои собственные программы по наращиванию потенциала и программы предоставления гражданам африканских стран стипендий на цели образования.

В апреле в Индонезии отмечалась шестидесятая годовщина Афро-азиатской конференции 1955 года, и соответствующие мероприятия были нацелены на поощрение партнерских отношений между странами Азии и Африки с тем, чтобы содействовать миру и процветанию. В ходе Конференции, посвященной теме «Укрепление сотрудничества по линии Юг-Юг в целях содействия международному миру и процветанию», были озвучены общие чаяния народов стран Азии и Африки в области сотрудничества, а также в политической, экономической и социально-культурной областях. Участники Конференции также объявили о твердой приверженности их стран созданию более сильного, более инклюзивного и более устойчивого НААСП.

В развитие обнадеживающего прогресса в реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года поможет направлять и поддерживать африканские страны в период выполнения ими их соответствующих приоритетных задач в области развития. В Аф-

рике отмечается ускорение темпов экономического роста, однако предстоит сделать гораздо больше. В целом, показатель нищеты по-прежнему составляет около 48 процентов, согласно докладу об осуществлении ЦРДТ в Африке за 2015 год. АСЕАН придерживается того же мнения, что и Африка, в отношении важности искоренения нищеты, как было подчеркнуто в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

АСЕАН обнадеживает тот факт, что в январе этого года Африканский союз принял ориентированную на преобразования повестку дня Африканского союза на период до 2063 года. Мы уверены, что осуществление Повестки дня на период до 2063 года наряду с многообещающей и перспективной Повесткой дня на период до 2030 года приведет к повышению уровня благосостояния населения континента на основе обеспечения устойчивого и сбалансированного экономического роста. Таким образом, более тесное экономическое сотрудничество между АСЕАН и Африкой, способствуя укреплению связей между континентами, возможно, будет и стимулировать торговлю. В этой связи АСЕАН поддерживает обращение Генерального секретаря к глобальному сообществу с призывом вносить вклад в развитие Африки. АСЕАН сыграет свою роль в деле передачи информации и опыта по вопросам, касающимся развития, и обмена ими.

Мы отмечаем, что пандемические заболевания — это одна из тех проблем, которые могут повлиять на общий прогресс на африканском континенте. Ярким примером в этом плане является вспышка болезни, вызванной вирусом Эболы, которая затронула некоторые страны Африки. Поэтому мы высоко оцениваем ценную роль Организации Объединенных Наций и Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в создании Миссии Организации Объединенных Наций по чрезвычайному реагированию на Эболу с целью положить конец вспышке этого заболевания. Некоторые страны Африки, расположенные к югу от Сахары, по-прежнему страдают от малярии. 80 процентов случаев заболевания малярией по всему миру наблюдается именно в этом районе, причем показатель смертности в 2015 году составил 80 процентов. Как страны АСЕАН, так и африканские страны пострадали от этой болезни. АСЕАН добилась успеха в борьбе с малярией и поддерживает усилия Африки по борьбе с этой болезнью, а также по борьбе с ВИЧ/СПИДом и туберкулезом.

Отношения между АСЕАН и Африкой по-прежнему укрепляются на основе солидарности, сотрудничества и взаимного уважения. АСЕАН решительно выступает в поддержку дальнейшего осуществления НЕПАД в качестве программы Африканского союза по обеспечению искоренения нищеты, социально-экономического развития и роста, а также в качестве рамок для взаимодействия с Африкой.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово наблюдателю от Европейского союза.

Г-н Поульсен (Европейский союз) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его государств-членов.

В рамках своего партнерства африканские страны и Европейский союз руководствуются основополагающими принципами единства Африки, взаимозависимости Африки и Европы, общими идеалами и интересами, а также совместной ответственностью и общими обязанностями. На состоявшемся в апреле 2014 года в Брюсселе совещании глав государств и правительств стран Африки и Европейского союза, руководители европейских и африканских стран обязались консультироваться между собой и сообщать друг другу о работе над составлением повестки дня в области развития на период после 2015 года, совместно преследуя цели одного уровня и в основном схожие приоритеты для их учета в повестке дня: комплексный и сбалансированный подход к трем аспектам устойчивого развития, учет вопросов управления, мира и безопасности, глобальное партнерство, мобилизующее все средства реализации, а также создание надежных механизмов мониторинга, проведения последующей деятельности и ее обзора. Считаю, что все это нашло надлежащее отражение в итоговом документе.

Мы приветствуем Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), в том числе Аддис-Абебскую программу действий, которые позволят нам справиться с взаимосвязанными проблемами нашего современного мира, и мы весьма удовлетворены тем, что Африка сыграла немаловажную роль в разработке Повестки дня на период до 2030 года как посредством Общей позиции африканских государств по повестке дня в области развития на период после 2015 года, которая содействовала проведению переговоров и сыграла влиятельную роль, так и через выдающихся африканских деятелей, в том числе, называя лишь некоторых,

Специального советника Генерального секретаря по планированию развития на период после 2015 года г-жу Амину Мохаммед; сопредседателя Рабочей группы открытого состава посла Камау; и Председателя Генеральной Ассамблеи г-на Сэма Кутесу, а также Африканский союз, Экономическую комиссию Организации Объединенных Наций для Африки, программу «Новое партнерство в интересах развития Африки», Африканский банк развития, Южную Африку, представлявшую Группу 77, и других.

Заглядывая вперед, мы осознаем, что реальная задача заключается именно в реализации Повестки дня до 2030 года. ЕС и его государства-члены будут выполнять свою роль и привержены африкано-европейскому партнерству и сотрудничеству, как то было согласовано в принятой на совещании глав государств и правительств стран Африки и Европейского союза программе действий, с целью гарантировать, чтобы реализация Повестки дня на период до 2030 года и Повестки дня на период до 2063 года осуществлялась на взаимодополняющей, последовательной и взаимоукрепляющей основе.

Европейский союз признает важную роль, которую Африканский союз и его программа «Новое партнерство в интересах развития Африки» играют в определении общеконтинентальных стратегических рамок и программ, в которых в полной мере соблюдаются принципы субсидиарности и ответственности. В частности, Повесткой дня на период до 2063 года и планом ее осуществления на ближайшие 10 лет предусматривается всеобъемлющая, долгосрочная стратегическая перспектива развития Африки. Наша цель состоит в том, чтобы оказывать поддержку политической и экономической интеграции Африки за счет расширения торговли, укрепления политического партнерства и активизации сотрудничества, а также содействие наращиванию институционального потенциала на национальных и региональных уровнях и на уровне всего континента. Европейский союз и его государства-члены остаются крупнейшими торговыми партнерами Африки и ее партнерами в деле развития, и мы готовы по-прежнему поддерживать основные общепартнерские программы, такие как Программа развития инфраструктуры в Африке и Комплексная программа развития сельского хозяйства в Африке, в дополнение к нашей многообразной деятельности на национальном и субрегиональном уровнях.

Другой сферой сотрудничества является проблема миграции. Ожидается, что на предстоящей встрече на высшем уровне в Валетте проблема миграции будет рассмотрена всесторонне, в том числе и те ее аспекты, которые сказываются на развитии. Ожидается, что в ходе саммита будет согласовано решение об учреждении целевого фонда на общую сумму в 1,8 млрд. евро, которые будут выделены из бюджета Европейского союза и Фонда ЕС для целей развития для устранения коренных причин нелегальной миграции и перемещения людей в Африке.

Поощрение демократических и транспарентных систем управления, верховенства права, благого управления, в том числе борьбы с коррупцией, и соблюдения прав человека и его основных свобод — все это обязательства, закрепленные в Совместной стратегии стран Африки и ЕС. Мы обязуемся гарантировать, чтобы все могли в полной мере пользоваться правами человека посредством ликвидации всех форм дискриминации в отношении уязвимых слоев общества и их социальной изоляции. Мы приветствуем усилия, прилагаемые Африкой к устранению препятствий, с которыми приходится сталкиваться женщинам в их стремлении добиться для себя равных прав и возможностей. До тех пор, пока к женщинам будут относиться хуже, чем к мужчинам, и до тех пор, пока у них нет надлежащего голоса в обсуждениях политических вопросов и вопросов мира и безопасности или экономических вопросов, Африка лишена потенциального вклада половины своего населения и рабочей силы. Аналогичным образом, дети также должны обладать крайне необходимым для них в будущем инструментом, каковым является образование. Поэтому абсолютно необходимо принять меры к тому, чтобы ни один ребенок не страдал от вооруженных конфликтов и чтобы все дети-солдаты были не только демобилизованы, но и реинтегрированы в общество. Европейский союз готов оказать поддержку усилиям по их реинтеграции.

В этой связи мы приветствуем прилагаемые Африканским союзом усилия по созданию прочной и надежной африканской системы гарантирования прав человека и африканской структуры надлежащего государственного управления в качестве средств обеспечения соблюдения всеми африканскими государствами прав человека и своих обязательств в области управления. Мы также даем высокую оценку прогрессу, достигнутому Африканским союзом в

деле решения сложных проблем в плане безопасности на континенте посредством как проведения под африканским руководством операций в поддержку мира, так и создания своей архитектуры мира и безопасности. Европейский союз оказывает значительную поддержку этим процессам, предоставив для их реализации с 2004 года более 1,6 млрд. евро, и мы преисполнены решимости продолжать наше сотрудничество на этих и других представляющих взаимный интерес направлениях, как это провозглашено в принятой афро-европейским саммитом 2014 года амбициозной программе действий.

Мы приветствуем доклад Генерального секретаря о причинах конфликтов (A/70/176), в котором подчеркивается, что ввиду исключительно важной связи между демократическим управлением, соблюдением прав человека, поддержанием прочного мира и устойчивым развитием Организации Объединенных Наций следует и далее повышать взаимодополняемость деятельности Африканской архитектуры мира и безопасности и Африканской архитектуры управления в области превентивной дипломатии, миротворчества, миростроительства и постконфликтного восстановления в контексте Совместного рамочного документа Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности.

Как подчеркивается в этом докладе Генерального секретаря, несмотря на достигнутый прогресс, Африке по-прежнему приходится вести борьбу с поддающимися профилактике и лечению заболеваниями, которые несут людям смерть и невыразимые страдания, одновременно препятствуя экономическому развитию. Малярия, наряду с другими смертоносными вирусами, такими как Эбола и ВИЧ, ложатся тяжелейшим бременем на страны Африки, особенно на женщин и детей, а также на тех, кто находится в наиболее уязвимом положении. Африке следует воздать должное за успехи, достигнутые ею в борьбе с лихорадкой Эбола, и поздравить ее со значительным прогрессом, достигнутым в последние годы в глобальной борьбе с малярией. Накопленный опыт свидетельствует о том, что профилактическими мерами можно добиться впечатляющих результатов, если такие меры опираются на прочные и эффективные системы здравоохранения. Борьба с такими заболеваниями, как малярия, посредством укрепленных национальных систем здравоохранения является, с нашей точки зрения, одним из наиболее эффективных способов сокраще-

ния масштабов нищеты и содействия равноправному и устойчивому развитию. Являясь крупнейшими в мире донорами в сфере здравоохранения, Европейский союз и его государства-члены будут и впредь вкладывать силы и средства в создание рабочей силы в сфере здравоохранения и в наращивание потенциала систем здравоохранения, чтобы обеспечить равный доступ к профилактике, лечению и уходу за счет реализации всеобщего охвата населения медико-санитарными услугами.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что Европейский союз и его государства-члены по-прежнему в полной мере привержены взаимодействию с Африкой и африканцами в качестве их партнеров в их стремлении к миру, демократическому управлению, реализации прав человека и устойчивому развитию.

Г-н Лю Цзеи (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай поддерживает заявление, с которым выступил представитель Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

В этом году отмечается семидесятая годовщина основания Организации Объединенных Наций, а сам этот год является международным годом развития. В прошлом месяце лидеры стран мира собрались на саммите Организации Объединенных Наций по вопросам развития и единогласно приняли Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), которая служит важнейшей программой в области международного развития на ближайшие 15 лет и имеет историческое значение.

В нынешнем году мы стали свидетелями значительного прогресса в деле обеспечения мира и безопасности в Африке. В ходе саммита Африканского союза была принята Повестка дня на период до 2063 года и первый десятилетний план ее осуществления, в котором ставятся новые задачи в области мира и безопасности в Африке. Начинается новый этап развития Африки. Обеспечение мира и развития в Африке будет иметь чрезвычайно важное значение для достижения прочного мира и всеобщего процветания на нашей планете. Международное сообщество должно придавать большое значение сотрудничеству с Африкой со стратегической точки зрения, уделять пристальное внимание этому континенту и увеличивать свой вклад в развитие африканских стран в соответствии с положениями Повестки дня в области

устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня на период до 2063 года и с целью достижения более заметного прогресса в рамках Нового партнерства в интересах развития Африки.

Во-первых, мы должны поддерживать развитие Африки. Это имеет ключевое значение для реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Международное сообщество должно в полной мере учитывать потребности в области развития и уникальные проблемы Африки и придавать важное значение искоренению нищеты и голода, укреплению систем здравоохранения и решению других проблем, влияющих на положение людей в Африке. Обеспечивая развитие Африки в таких приоритетных областях, как модернизация сельского хозяйства, индустриализация и создание инфраструктуры, необходимо прилагать энергичные усилия для укрепления производственного потенциала, сотрудничества и средств коммуникации между регионами. Мы должны работать сообща, чтобы противостоять таким вызовам, как изменение климата, отсутствие энергетической безопасности и медленные темпы экономического роста с тем, чтобы содействовать скоординированному экономическому, социальному и экологическому развитию в Африке. Мы должны придерживаться принципа многообразия, следуя моделям развитых стран, и предоставить Африке достаточное политическое пространство для принятия последующих мер и осуществления повестки дня в области развития. Мы должны уважать принцип ответственности африканских стран.

Во-вторых, для оптимизации партнерства в целях развития нужно, чтобы международное сообщество выполняло свои обязательства перед Африкой, реализовало решения саммита и увеличило объемы оказываемой Африке помощи. Развитые страны должны своевременно и в достаточных объемах предоставлять официальную помощь в целях развития, выделять на удовлетворение нужд Африки более значительные объемы финансовых и технических ресурсов, а также поддерживать наращивание потенциала, не выдвигая при этом каких-либо политических условий. Развивающимся странам, в полной мере задействующим преимущества сотрудничества по линии Север-Юг в качестве основного вида партнерских отношений, следует углублять сотрудничество по линии Юг-Юг при условии уважения принципов равенства, взаимного доверия, взаимной выгоды, взаимовыгодного сотрудничества, единства и взаи-

помощи, активизировать обмен опытом и создать передовую платформу сотрудничества, которая будет способствовать развитию африканских и других развивающихся стран посредством принятия более масштабных мер, охватывающих более широкий спектр областей, на более высоком уровне.

В-третьих, для создания в Африке благоприятствующих развитию условий страны должны укреплять координацию макроэкономической политики и принимать активные финансовые, торговые, инвестиционные и меры по решению проблемы задолженности с целью содействовать развитию Африки. Для этого необходимо укреплять глобальное экономическое управление, поддерживать свободную, открытую и недискриминационную многостороннюю торговую систему, ускорять реформирование международных финансовых учреждений, расширять представленность развивающихся стран и повышать их роль в рамках деятельности таких учреждений. Необходимо также всесторонне изучить потенциал Организации Объединенных Наций в области планирования и координации, а также использовать сравнительные преимущества учреждений системы Организации Объединенных Наций с тем, чтобы усилить поддержку Африки.

В-четвертых, поскольку мир является предпосылкой развития, а стабильность одной из его гарантий, международное сообщество должно действовать в соответствии с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций и активно содействовать обеспечению мира и проведению переговоров в африканских странах, включая урегулированию разногласий мирными средствами на основе полного уважения суверенитета, независимости и территориальной целостности. Необходимо в полной мере уважать волю африканских стран и поддерживать решение африканских проблем самими африканцами выбранным ими способом. В то же время существует необходимость укрепления координации и сотрудничества с Африканским союзом и африканскими региональными организациями и эффективного содействия созданию в Африке механизмов коллективной безопасности.

Китай и Африка неизменно сообща преодолевали трудности и создали своеобразное сообщество по интересам, объединенное общей платформой. Укрепление единства и сотрудничества с африканскими странами неизменно являлось важным направлением

внешней политики Китая. В 2013 году, в ходе своего первого визита в Африку, председатель Си Цзиньпин предложил использовать в качестве основополагающих принципов нашего сотрудничества искренность, достижение реальных результатов, близость и добрую волю, а также применение надлежащего подхода к правосудию и интересам. Двухединная цель состоит в оказании помощи Африке в достижении независимого и устойчивого экономического развития и обеспечении развития Китая в рамках взаимовыгодного сотрудничества и усилий по достижению общего развития.

В ходе своего визита в Африку в мае 2014 года премьер Ли Кэцян предложил рамочный механизм 4–6-1 для китайско-африканского сотрудничества и подчеркнул при этом важность следующих четырех принципов: равноправные отношения друг с другом, укрепление единства и взаимного доверия, стремление к всеобъемлющему развитию и поощрение новаторских форм сотрудничества. Цель механизма — укреплять сотрудничество в шести областях: промышленность, финансы, сокращение масштабов нищеты, охрана окружающей среды, взаимодействие между народами и культурные обмены, а также мир и безопасность. Благодаря важной платформе Форума сотрудничества «Китай — Африка» Китай и Африка будут работать для развития их сотрудничества.

В прошлом месяце председатель Си Цзиньпин принял участие во встречах на высшем уровне Организации Объединенных Наций и изложил позицию Китая относительно международного порядка и общего будущего человечества. Он объявил о целом ряде важных мер, включая создание совместного фонда мира и развития Китая и Организации Объединенных Наций и фонда содействия сотрудничеству по линии Юг-Юг, увеличение объема инвестиций в наименее развитые страны, списание до конца 2015 года долгов некоторых стран по межправительственным беспроцентным ссудам в особых обстоятельствах и оказание помощи развивающимся странам посредством разработки 100 проектов в таких областях, как сокращение масштабов нищеты, сотрудничество в сфере сельского хозяйства, содействие торговле, охрана окружающей среды, борьба с изменением климата, медицинское обслуживание и подготовка специалистов для сферы образования. Эти меры будут способствовать продвижению глобального мира и развития и приведут к укреплению уз единства и сотрудниче-

ства между Китаем и развивающимися странами, включая страны Африки.

В этом году отмечается пятнадцатая годовщина основания Форума сотрудничества «Китай — Африка». За последние 15 лет масштабы практического сотрудничества между Китаем и Африкой расширились быстрыми темпами и принесли ощутимые выгоды народам Африки и Китая. Статистические данные показывают, что в 2014 году торговый оборот между Китаем и Африкой превысил 220 млрд. долл. США, а объем инвестиций в страны Африки составил более 30 млрд. долл. США, что представляет собой увеличение соответственно в 22 раза и в 60 раз по сравнению с показателями 2000 года, когда был создан Форум сотрудничества «Китай — Африка». Мы нацелены на укрепление потенциала Африки, необходимого для создания инфраструктуры и обрабатывающей промышленности, и на оказание помощи африканским странам в решении проблем развития и осуществлении их права на самостоятельное определение пути развития.

Мы концентрируем внимание на оказании Африке помощи в создании и совершенствовании систем общественного здравоохранения. Мы предоставили соответствующим африканским странам помощь на общую сумму в размере 120 млн. долл. США в связи с эпидемией Эболы, а также направили в эти страны более 1200 медицинских работников и экспертов в рамках самой длительной, активной и масштабной кампании в области международного общественного здравоохранения в истории нового Китая. Мы целенаправленно стремимся к установлению между Китаем и Африкой партнерских отношений в интересах мира и безопасности, и из всех постоянных членов Совета Безопасности именно Китай направил в Африку наибольшее число количество миротворцев.

Заместитель Председателя 2-н Гуменде (Мозамбик) занимает место Председателя.

В декабре этого года в Йоханнесбурге, Южная Африка, пройдет Форум сотрудничества «Китай–Африка». Этот Форум впервые пройдет на Африканском континенте, что является чрезвычайно важным достижением. На этой встрече на высшем уровне будут выработаны новый план и стратегия будущего сотрудничества между Китаем и Африкой, что придаст новый импульс эффективному развитию сотрудничества между Китаем и Африкой в целях получения

обуюдной выгоды и общего развития, а также откроет новые горизонты и перспективы развития.

Г-н Букадум (Алжир) (*говорит по-английски*): Я благодарю Председателя за созыв этих прений на тему, которая нам очень близка. Я также хотел бы приветствовать главного административного сотрудника Агентства планирования и координации Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) г-на Ибрагима Ассане Майяки.

Алжир приветствует доклад Генерального секретаря по НЕПАД (A/70/175) и изложенные в нем идеи. Кроме того, мы хотели бы выразить признательность Канцелярии Специального советника по Африке за ее самоотверженную и чрезвычайно ценную работу по расширению масштабов международной поддержки в целях развития Африки.

Наша делегация присоединяется к заявлениям, сделанным, соответственно, постоянными представителями Южной Африки и Сьерра-Леоне от имени Группы 77 и Китая и Группы африканских государств.

Как отмечено в докладе Генерального секретаря, проведение прений в этом году совпадает с рядом эпохальных глобальных событий, имеющих крайне важное значение для НЕПАД. Алжир приветствует тот факт, что как в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), так и в Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года признаются стоящие перед африканскими странами проблемы. Повестка дня на период до 2063 года и соответствующие программы НЕПАД, такие как Программа развития инфраструктуры в Африке и Комплексная программа развития сельского хозяйства в Африке (КПРСХА), предоставляют Африке необходимые инструменты для того, чтобы избавиться от оков нищеты и положить конец маргинализации африканских стран в процессе глобализации.

На протяжении вот уже более десяти лет НЕПАД рассматривает вопросы мира, безопасности, развития, демократии, благого управления, прав человека, а также расширения прав и возможностей женщин в качестве центральных вопросов устойчивого развития. НЕПАД, признавая политические, экономические и социальные трудности, которые на протяжении десятилетий осложняли развитие Африки, является также отражением стремления Африки создать новое партнерство, основанное на принци-

пах руководящей роли самих стран Африки и, самое главное, принципе национальной ответственности.

Несмотря на успехи, достигнутые в деле реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, особенно в отношении поощрения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, улучшения здоровья матерей, снижении детской смертности и сокращения наполовину масштабов крайней нищеты, прогресс в различных регионах мира остается неравномерным. Прогрессу в Африке препятствует целый ряд факторов. Так, препятствием для принимаемых на континенте коллективных усилий по борьбе с нищетой являются многочисленные кризисы, в том числе недавняя вспышка лихорадки Эбола, а также последствия стихийных бедствий, изменение климата — хотя Африка совсем незначительно способствует усугублению этой проблемы — и нестабильность цен на сырье.

Устойчивость Африки можно и необходимо укреплять. Международное сообщество может значительно способствовать этому процессу и, пользуясь этой возможностью, мы призываем наших партнеров в полной мере поддержать Повестку дня Африканского союза на период до 2063 года, а также общеконтинентальные программы, разработанные в рамках НЕПАД. Десять лет реализации НЕПАД — программы Африканского союза — принесли ряд обнадеживающих результатов. Содействие развитию инфраструктуры как движущей силы интеграции и развития в Африке привело к принятию главами государств Африканского союза в 2010 году Программы развития инфраструктуры в Африке.

Что касается осуществления продвигаемого Алжиром проекта по завершению строительства транс-сахарской автотрассы и транс-сахарского газопровода, которые должны соединить Алжир и Нигерию, то мы с радостью подтверждаем, что охватывающая более чем 4500 километров часть проекта, за которую отвечает Алжир, будет завершена в 2016 году. Кроме того, мы с удовлетворением отмечаем, что алжирская часть проекта по прокладке оптоволоконного кабеля между Алжиром, Нигером и Нигерией была успешно завершена и кабель уже используется.

Кроме того, достигнут значительный прогресс в рамках КПРСХА. Эта программа направлена на достижение шестипроцентного показателя темпов роста в сельскохозяйственном секторе благодаря вы-

делению 10 процентов ресурсов национального бюджета на эти цели. Сегодня 50 из 54 стран приняли обязательство по реализации КППСХА, из которых 44 уже приняли национальный план сельскохозяйственных инвестиций. Все заинтересованные стороны должны активизировать свои усилия в целях развития Африки. Согласно докладу Генерального секретаря об осуществлении второго Десятилетия Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты (A/70/281), уровень нищеты в Африке снизился с 46 процентов в 1990 году до 39 процентов в 2011 году. Хотя это можно считать обнадеживающим шагом в направлении искоренения нищеты, мы считаем, что этот темп по-прежнему является слишком медленным.

В этом контексте требуется создание благоприятных международных условий на основе активизации глобального партнерства для того, чтобы обеспечить в Африке устойчивые темпы экономического роста, финансовую стабильность, полную занятость, укрепление жизнеспособности Африки, а также, и мы не должны забывать об этом, для того, чтобы она играла свою роль в мировой экономике. Из всех континентов именно Африка имеет наибольший потенциал в плане экономического роста.

Г-н Алему (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Наша делегация присоединяется к заявлениям, сделанным от имени Группы 77 и Китая и Группы африканских государств. Мы благодарим Генерального секретаря за его доклад о развитии Африки (A/70/175).

В принятой африканскими лидерами в 2001 году программе «Новое партнерство в интересах развития Африки» (НЕПАД) были представлены видение и всеобъемлющие рамки социально-экономического развития. Будучи инициативой самих африканских стран, НЕПАД и ее мероприятия таких областях, как сельское хозяйство, инфраструктура, здравоохранение и образование, принесли обнадеживающие результаты с точки зрения сокращения масштабов нищеты, содействия устойчивому развитию сельского хозяйства и интеграции Африканского континента в мировую экономику. Африканский механизм коллегиального обзора также способствовал лучшему обеспечению благого управления. Кроме того, Африка добилась существенного прогресса в построении прочного мира и демократических институтов.

В период после принятия НЕПАД в Африке наблюдается впечатляющий экономический рост, в

среднем составляющий 5 процентов, что делает Африку вторым в мире регионом по темпам роста. В 2014 году показатель экономического роста Африки составил 3,9 процента, несмотря на слабость мировой экономики. Большинство африканских стран, включая Эфиопию, уверенно приближаются к достижению целевого показателя, установленного в рамках целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и касающегося сокращения вдвое масштабов нищеты. В интересах поддержания экономического роста и обеспечения структурных преобразований африканские лидеры приняли Повестку дня на период до 2063 года и Первый десятилетний план осуществления в целях развития опыта НЕПАД и интеграции всех его инициатив. НЕПАД по-прежнему выступает в качестве стратегического инструмента построения объединенной, процветающей и мирной Африки.

Малярия — это одна из основных проблем в области здравоохранения во многих африканских странах, в том числе в Эфиопии. НЕПАД расширило доступ к высококачественным основным лекарственным средствам и методам лечения малярии. В Эфиопии мы приняли радикальные меры для того, чтобы обратить вспять негативные последствия этого заболевания, а также отмечаем резкое сокращение числа случаев инфицирования и смерти. Мы добились таких впечатляющих успехов благодаря тому, что уделили приоритетное внимание борьбе с малярией в повестке дня в области национального социально-экономического развития и стратегическом плане в области здравоохранения. Кроме того, Эфиопия обеспечивает умелое руководство и политическую приверженность в качестве Председателя Альянса лидеров африканских государств по борьбе с малярией. Африканские лидеры договорились отслеживать достижение ряда показателей в своих странах в интересах обеспечения подотчетности и принятия необходимых мер для борьбы с этим заболеванием. Поэтому прогресс в борьбе с малярией оценивается раз в квартал на основе использования стандартных показателей. Кроме того, в январе на Саммите Африканского союза была предложена система учета показателей прогресса в борьбе с малярией. Поскольку лидеры стран обязались искоренить малярию на нашем континенте, мы пообещали удвоить свои усилия в целях сохранения всеобщего доступа и смягчения негативных последствий.

Несмотря на достигнутый прогресс, Африке предстоит сделать еще очень многое для достижения всеохватного и устойчивого развития в интересах всех. Кроме того, во всех регионах континента должны быть обеспечены мир и стабильность. Поэтому при поддержке международного сообщества Африке необходимо ускорить темпы экономических и структурных преобразований в целях реализации в полной мере своего потенциала в области развития. С этой точки зрения Аддис-Абебская программа действий обеспечивает надлежащую основу для развития глобального партнерства с учетом приоритетов всего континента. В ней признается важность удовлетворения различных потребностей и решения проблем, с которыми сталкиваются страны, находящиеся в особой ситуации, в частности, страны Африки. В Аддис-Абебской программе действий также подтверждается необходимость оказания поддержки НЕПАД и Повестке дня на период до 2063 года.

Мы призываем наших партнеров по развитию, включая систему Организации Объединенных Наций, и впредь расширять финансовую и техническую поддержку, которую они оказывают программам НЕПАД, в интересах осуществления Повестки дня на период до 2030 года в Африке в рамках Повестки дня на период до 2063 года.

Г-н Пласай (Таиланд) (*говорит по-английски*): Королевство Таиланд присоединяется к заявлениям, с которыми выступили по этому пункту повестки дня представитель Южной Африки, от имени Группы 77 и Китая, и Постоянный представитель Брунея-Даруссалама, от имени Ассоциации государств Юго-Восточной Азии.

Мы благодарим Генерального секретаря за его всеобъемлющий доклад (A/70/175) о прогрессе в деле осуществления Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) и другие доклады, подготовленные для этого заседания.

Африка находится на подъеме и подает большие надежды. Этот многообещающий континент стал одним из наиболее динамично развивающихся регионов мира и продолжает двигаться в правильном направлении благодаря умелому руководству и помощи региональных и международных организаций. Мы высоко оцениваем конструктивную роль Африканского союза, Экономического сообщества западноафриканских государств и других региональных организаций, а также Организации Объединенных Наций в закре-

плении достигнутых успехов и создании прочного фундамента для будущего этого континента.

Королевство Таиланд приветствует первый десятилетний план осуществления Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года, поскольку в нем изложена стратегия развития Африки на ближайшие 10 лет в интересах построения сплоченного, процветающего и мирного континента к 2063 году. Учитывая сходство стратегий развития Королевства Таиланд и наших дружественных африканских государств, мы на протяжении уже многих лет содействуем расширению сотрудничества с ними в таких связанных с развитием и представляющих общий интерес областях, таких, как устойчивое сельское хозяйство, здравоохранение, образование и развитие людских ресурсов. Такое партнерство приносит пользу нашим обществам и народам. Оно показывает, что общие цели в области устойчивого развития могут быть достигнуты с помощью совместных усилий в рамках сотрудничества Юг-Юг и, в частности, на основе обмена передовым опытом и практикой, проведения консультаций и согласования взаимовыгодных политических стратегий. Национальная ответственность является залогом успеха и поэтому должна и впредь оставаться одним из принципов, направляющих работу НЕПАД. С учетом этого наша программа сотрудничества с африканскими странами основана на ориентированном на спрос подходе и нацелена на обеспечение того, чтобы наша поддержка отвечала реальным потребностям африканских народов и соответствовала реализации Повестки дня на период до 2063 года.

Устойчивый рост и развитие начинаются со здоровья населения. Беспрецедентная вспышка вируса Эболы стала огромной проблемой для правительств пострадавших стран и международного сообщества, направивших свои усилия на сдерживание этой эпидемии с тем, чтобы она не подорвала развитие Африки. Уроки, извлеченные в контексте борьбы с этой вспышкой, следует учитывать в контексте других кризисов в области здравоохранения как сейчас, так и в будущем.

Что касается малярии и других пандемий, то Таиланд гордится тем, что он стал одной из немногих стран, которые на постоянной основе направляют взносы в Глобальный фонд для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией. Мы обязались внести 4,5 млн. долл. США в Глобальный фонд в 2014–

2016 годах. Мы решительно поддерживаем и поощряем усилия по созданию более устойчивой, надежной, доступной и качественной системы здравоохранения, делая особый упор на обеспечении справедливого доступа к лечению и лекарственным средствам без какой-либо дискриминации. Поэтому в 2001 году Королевство создало систему всеобщего медицинского обслуживания, которая с тех пор успешно функционирует. Кроме того, в настоящее время мы реализуем национальный стратегический план борьбы с малярией и ее ликвидации в период 2011–2016 годов, в рамках которого применяется эффективная система контроля и оценки для раннего выявления случаев заболевания малярией. Наши неустанные усилия привели к существенному сокращению числа случаев заболевания малярией и показателей смертности. Мы готовы поделиться своим опытом и извлеченными уроками в этой области.

Признавая необходимость усиления роли и обеспечения универсального характера глобальной повестки дня, Индонезии в апреле этого года в азиатские и африканские государства отметили шестидесятую годовщину проведения Конференции стран Азии и Африки. Мы надеемся, что сейчас, возродив дух Бандунга, мы сможем укрепить и развить наше сотрудничество, а также расширить обмен передовым опытом и практикой с нашими африканскими партнерами в интересах сближения наших двух континентов, несмотря на их географическую отдаленность друг от друга.

Хотя в последние годы в области развития был достигнут существенный прогресс, Африка, а также Таиланд и многие страны Азии по-прежнему сталкиваются с рядом сохраняющихся и новых проблем. К числу наиболее неотложных задач относятся искоренение нищеты и обеспечение равных социально-экономических возможностей для всех. Мы обязаны действовать сообща с тем, чтобы эти сохраняющиеся проблемы не свели на нет достигнутые успехи и не подорвали перспективы на будущее. Как подчеркивали наши лидеры в ходе общих прений в прошлом месяце, нельзя добиться устойчивого развития без прочного мира и безопасности. Таким образом, прискорбно, что многие страны в Африке продолжают страдать от хищнической деятельности вооруженных групп и террористических структур.

Королевство Таиланд придерживается целостного подхода к предупреждению конфликтов, а

также содействию и реализации деятельности по поддержанию мира, миростроительству и постконфликтному восстановлению. В этом духе Королевство, наряду со многими странами, вносит свой вклад в коллективные усилия по содействию миру и безопасности посредством активного участия в Смешанной операции Африканского союза — Организации Объединенных Наций в Дарфуре и Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии.

В то же время мы считаем, что Организация Объединенных Наций и государства-члены должны делать больше для обеспечения политической и социальной интеграции, уважения прав человека и права на развитие, суверенного равенства, терпимости, рационального управления и верховенства права посредством конструктивного сотрудничества и диалога, основанного на взаимном уважении. В этой связи Королевство Таиланд представило свою кандидатуру на место непостоянного члена Совета Безопасности Организации Объединенных Наций на период 2017–2018 годов. В мире, который характеризуется значительным политическим, экономическим и социальным многообразием, мы обязуемся играть роль связующего звена между государствами-членами с различными мнениями и позициями.

В заключение позвольте мне вновь подчеркнуть, что устойчивое развитие является для Королевства Таиланд приоритетом национальной повестки дня и внешней политики, которая основана на концепции «экономической достаточности» Его Величества короля Пумипона. Мы гордимся нашей давней историей сотрудничества с Африкой в области развития. Мы как никогда прежде готовы расширять партнерские отношения с нашими африканскими братьями и сестрами в предстоящие десятилетия.

Г-н Винид (Польша) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поблагодарить Председателя за созыв этих открытых прений, который являются кульминацией празднований в рамках Недели Африки. Мы присоединяемся к заявлению, сделанному наблюдателем от Европейского союза.

В течение последних дней нам представилась возможность обсудить многие аспекты развития Африки, а также стоящие перед ней проблемы мира и безопасности. В этой связи позвольте мне поблагодарить Генерального секретаря и Специального советника по Африке за два представленных нам доклада (см. A/70/175, A/70/176), которые представляют со-

бой очень хорошую основу для наших сегодняшних прений.

Польша содействовала развитию многих африканских стран с первых дней их существования. В 1960-х, 1970-х и 1980-х годах мы не только оказывали политическую поддержку процессу деколонизации, но также предоставляли помощь многим африканским странам в развитии их государственных институтов, систем образования, экономики и так далее. Тысячи африканских студентов смогли получить образование в Польше благодаря созданной нами программе стипендий. Многие из них, вернувшись в свои страны, стали видными политическими и экономическими деятелями, заняв очень важные посты. Бывший президент Мали и бывший Председатель Комиссии Африканского союза Альфа Умар Конаре и бывший премьер-министр и министр здравоохранения Намибии Либертина Аматила — вот лишь несколько тому примеров. С тех пор мир претерпел существенные изменения, но Польша по-прежнему привержена сотрудничеству с африканскими странами в деле содействия развитию континента.

Мы высоко ценим усилия африканских стран и региональных экономических организаций, направленные на содействие интеграции и экономическому развитию, а также на развитие людских ресурсов на этом континенте. Включение всех приоритетов Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) в принятую на саммите Африканского союза в этом году Повестку дня Африканского союза на период до 2063 года, а также принятие десятилетнего стратегического плана являются подтверждением решительной и единой политической воли лидеров континента к обеспечению экономической интеграции Африки как основы для ее развития.

Инициативы НЕПАД в области инфраструктуры, энергетики, сельского хозяйства, образования, здравоохранения, науки и техники, а также расширения прав и возможностей женщин являются весьма амбициозными. Африка уже добилась успехов в некоторых из этих направлений. Тем не менее для обеспечения полного осуществления этого плана необходимо мобилизовать дополнительные финансовые ресурсы не только международных партнеров по развитию, но и местных органов власти.

Польша является активным и ответственным партнером в области развития, и в настоящее время наша страна оказывает Африке поддержку в сферах

образования, устойчивого развития сельского хозяйства и экологии. Эти области будут оставаться приоритетными направлениями нашего сотрудничества с Африканским континентом в рамках новой многолетней программы Польши в области сотрудничества в целях развития на 2016–2020 годы.

Мы также считаем, что для поддержания высоких темпов роста Африка нуждается в прямых иностранных инвестициях. Польша активно содействует этому процессу, оказывая поддержку развитию современного сельского хозяйства и рыболовства путем передачи технологий ряду африканских стран. Мы очень рады возможности сотрудничать в этих областях с нашими партнерами и друзьями из Анголы, Эфиопии, Нигерии, Танзании, Того и ряда других стран. Мы также поддерживаем совместные экономические инициативы польских и африканских компаний в рамках программы польского правительства под названием «Вперед, Африка», которая способствует налаживанию деловых партнерских отношений, а также установлению торговых связей и контактов между людьми.

Хотя в последние годы в Африке был достигнут несомненный прогресс в отношении основных общих ценностей, укрепления демократического управления, поощрения плюрализма и усиления роли парламентов и гражданского общества, ряд задач еще предстоит решить. Мы поддерживаем видение, провозглашенное в основанной на общности ценностей Повестке дня Африканского союза, которое подчеркивает значимость демократического управления для обеспечения стабильности и прочного мира.

Мы также считаем, что достичь прочного мира невозможно без обеспечения верховенства права и уважения основных прав человека, а также принципов транспарентности, подотчетности и участия населения. Когда эти условия не выполняются, даже сравнительно активный экономический рост не способствует уменьшению напряженности, вызванной недовольством лиц, исключенных из процесса распределения выгод по социальным, расовым, этническим или гендерным мотивам.

И наконец, мы верим в то, что женщины играют важную роль в достижении целей долгосрочных стратегий развития Африки. Поэтому мы высоко оцениваем решение Ассамблеи Африканского союза провозгласить 2015 год Годом расширения прав и возможностей женщин и развития в направлении

реализации Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года.

Г-н Ламбертини (Италия) (*говорит по-английски*): Как выразился Генеральный секретарь Пан Ги Мун, этот год станет «судьбоносным годом для развития Африки». Был достигнут значительный прогресс в реализации целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ). Сегодня мы рассчитываем на то, что для обеспечения по-настоящему устойчивого развития эти новые смелые цели будут достигнуты к 2030 году. В тринадцатом сводном докладе Генерального секретаря (A/70/175) подчеркивается прогресс, достигнутый африканскими странами в каждой из приоритетных областей Нового партнерства в интересах развития Африки. Это служит подтверждением позитивных шагов вперед, которые сделала Африка на пути к расширению своих возможностей. Принятая в этом году Повестка дня Африканского союза на период до 2063 года и первый десятилетний план ее осуществления придает импульс повышению эффективности партнерства с Африкой и партнерами в области развития.

Еще в эпоху Римской империи Италия находилась в исторически привилегированном положении, играя роль моста между Европой и Африкой. Ввиду географического положения и культурных особенностей наша страна традиционно является партнером Африки. Мы должны сохранить импульс в области развития, образовавшийся в ходе нынешнего процесса партнерства, и достичь общего видения, которое выходило бы за рамки простой помощи и солидарности.

Италия знает, что такое солидарность. Мы подтверждаем свою солидарность изо дня в день, спасая жизни тысяч мигрантов и беженцев, прибывающих к нам с северного побережья Африки. Мы обеспечиваем оказание им первой медицинской помощи, оказываем им содействие и вселяем в них надежду. Тем не менее, нам надо прилагать больше усилий к устранению тех коренных причин, которые вынуждают мигрантов покидать свои семьи и родину.

Сознавая свою моральную ответственность, наша страна готова выполнять свою долю обязанностей. Итальянское правительство преисполнено решимости увеличить объемы оказываемой им официальной помощи в целях развития за счет активизации его международного сотрудничества в целях развития и стать одним из ведущих доноров в Группе Семи.

Кроме того, правительство Италии уделяет развивающимся странам особое внимание. В июне текущего года мы организовали в Милане Всемирную выставку, в ходе которой провели успешную конференцию на уровне министров наименее развитых стран Африки, на которой была принята Миланская хартия о развитии устойчивого сельского хозяйства, об обеспечении всеобщего доступа к продовольствию, а также об изменении неустойчивых моделей потребления за счет сокращения объемов пищевых отходов.

В настоящее время в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций мы организуем на миланской Всемирной выставке конференцию министров по проблемам малых островных развивающихся государств, чтобы проанализировать роль финансирования и инноваций в стимулировании инвестиций в сельскохозяйственное производство и пищевую промышленность с общей целью достичь продовольственной безопасности и инклюзивного роста. Сегодня мы удостоены высокой чести принимать на Всемирной миланской выставке Генерального секретаря Пан Ги Муна, прибывшего туда по случаю Всемирного дня продовольствия. Это очень важно для всех нас. Мы будем прилагать все усилия к тому, чтобы сыграть свою роль в оказании африканским странам помощи в диверсификации их экономики и по возможности скорейшей реализации их громадного потенциала.

В условиях быстро преобразующегося мира сложная задача обеспечения развития приобретает новое измерение. С развивающимися странами надо в большей мере делиться полезной для них информацией об опыте развитых стран, чтобы они могли проложить путь к долгосрочному экономическому развитию и социальному возрождению. Речь идет об индустриальной политике, о системах здравоохранения, об образовании и всеобщем доступе к продовольствию и водным ресурсам. Мы можем поделиться своим опытом в том, как стимулировать и капиталовложения в частный сектор, и его рост.

Итальянская экономическая модель и социальная структура, насколько, вероятно, известно, зиждутся на малых и средних предприятиях и кооперативах. Обширная система кредитных учреждений тесно взаимосвязана с малыми и средними предприятиями, особенно коммерческими предприятиями местного уровня. Такие предприятия стремятся приносить пользу своим общинам, а не только

дивиденды своим акционерам. Таким образом, оказалось, что они в наибольшей мере пригодны для содействия устойчивому развитию. Помимо этого, мы поощряем причастность наших более крупных компаний к налаживанию партнерских отношений с местными органами власти в африканских общинах. Эта модель может оказаться весьма полезной в удовлетворении как нужд инфраструктуры, так и спроса на передачу технологий.

Что касается энергетического сектора, то мы должны всецело учитывать решающую роль потенциального взаимодействия между государственным и частным финансовыми секторами. Для того чтобы справиться с нищетой, изменением климата, сократить масштабы распространения вируса Эбола и заболеваемости малярией, а также другими серьезными заболеваниями, и наделить африканские страны способностью преодолевать торговые потрясения, мы создаем инновационный механизм, а именно — Итальянский банк развития.

Мы пытаемся содействовать капиталовложениям на местном уровне, стимулируя создание новых совместных предприятий, благодаря чему создаются новые рабочие места для достойного труда, а также способствовать формированию ответственной практики корпоративного управления. Для достижения этих целей предприятиям Италии и развивающихся стран необходимо работать сообща — и это в особой мере касается малых и средних предприятий, — обмениваясь предпринимательскими знаниями, опытом и производственными технологиями. Это приведет к созданию того, что мы называем «малым капиталом», — механизма распределения рисков, улучшения качества системы кредитования и других форм максимального использования льготного государственного финансирования в целях привлечения частных инвесторов и содействия укреплению частного сектора на местном уровне.

Развивающимся странам также нужен доступ к научно-техническим достижениям на основе гендерного равенства. Мы уже занимаемся распространением самой передовой в мире практики в этой области. В Триесте, например, Италия разместила международный научно-исследовательский и учебный центр, заслуживающий более широкой известности и, по возможности, дублирования в других местах.

В заключение хочу сказать, что сегодня Африка является континентом возможностей в много-

полярном мире и с полным основанием стремится стать одной из движущих сил в решении быстро изменяющихся глобальных проблем современности. Такую реальность необходимо признать и в архитектуре мира и безопасности Организации Объединенных Наций. Это абсолютно необходимо для развития Африки, чтобы она смогла достичь поставленной Африканским союзом в Повестке дня на период до 2063 года цели избавления континента от любых конфликтов к 2020 году. Международное сообщество должно активизировать свои усилия по оказанию Африке помощи в успешном предотвращении конфликтов, в искоренении практикуемой ее экстремистами нетерпимости и в создании мирных и стабильных обществ.

С этой целью региональные учреждения Организации Объединенных Наций и субрегиональные африканские организации могут сыграть решающую роль в поощрении взаимодействия всех участников процесса развития — парламентов, гражданского общества, неправительственных организаций, университетов, благотворительных фондов, с использованием конкретных преимуществ каждого из них, — а Италия будет и впредь играть свою роль в этом деле.

Г-н Окамура (Япония) (*говорит по-английски*):
Позвольте мне начать с выражения Генеральному секретарю нашей признательности за публикацию двух рассматриваемых нами сегодня всеобъемлющих докладов. Хотелось бы также с глубоким уважением оценить неустанные усилия Канцелярии Специального советника Организации Объединенных Наций по Африке, в частности, заместителя Генерального секретаря и Специального советника г-на Маджида Абд аль-Азиза, Нового партнерства в интересах развития Африки, особенно г-на Ибрахима Маяки, а также Комиссии Африканского союза (КАС). Благодаря именно их усилиям теперь в рамках Недели Африки и проводится эта серия мероприятий.

Как уже было сказано, текущий 2015 год, является годом, посвященным развитию. Это означает, что этот год является наиболее подходящим для переосмысления процесса африканского развития. В начале текущего года Африканским союзом были приняты Повестка дня на период до 2063 года и первый десятилетний план ее осуществления. В июле этого года была успешно принята Аддис-Абебская программа действий. Всего несколько недель на-

зад Генеральная Ассамблея утвердила Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (см. резолюцию 70/1). Эти три документа составляют ключ к устойчивому развитию Африки.

Тема сегодняшнего обсуждения — развитие, мир и безопасность в Африке. Эти три аспекта Япония пропагандирует в качестве основы африканского развития. С 1993 года Япония проводит совещания Токийской международной конференции по развитию Африки (ТМКРА), и этот непрерывный процесс охватывает вопросы развития, мира и безопасности. Последнее такое совещание на высшем уровне, ТМКРА-V, состоялось в Иокогаме, Япония, в 2013 году. В то время я был Генеральным директором африканского отдела министерства иностранных дел Японии, и поэтому именно я отвечал за организацию того совещания. Для процесса ТМКРА характерны несколько важных особенностей, которые делают его особенно полезным в контексте развития Африки и на которых я хотел бы, с позволения Ассамблеи, остановиться подробнее.

Первой уникальной чертой ТМКРА является то, что она представляет собой партнерство, сосредоточенное на сохранении и усилении ответственности самих африканских стран за свое развитие. Иными словами, Африка сама направляет эти процессы и руководит ими. К соорганизаторам Конференции наряду с Канцелярией Специального советника Организации Объединенных Наций по Африке, Всемирным банком и Программой развития Организации Объединенных Наций присоединилась и КАС. Весьма символично, что на трибуне ТМКРА-V совместно заседали и руководили обсуждениями наш премьер-министр Абэ и главы государств и правительств африканских стран. Но важнее всего то, что и повестка дня, и программы заседаний были определены на основании мнений всех африканских государств. Теперь ТМКРА обрела характер собственно африканского процесса.

Вторая уникальная черта процесса ТМКРА заключается в ее подходах к развитию. Первый подход — это обеспечение экономического роста. ТМКРА уделяет основное внимание экономическому росту за счет строительства объектов инфраструктуры и развития людских ресурсов. В Африке сейчас отмечаются весьма высокие показатели экономического роста. ТМКРА выступает за развитие при руководящей роли африканских стран, а также за более эффективный,

стабильный, гибкий и инклюзивный экономический рост. Мы называем это качественным ростом.

Второй подход включает в себя участие частного сектора. Экономическое сотрудничество со стороны Японии должно осуществляться на основе подхода, мобилизующего всех субъектов японского общества. Иными словами, помимо официальной помощи в целях развития (ОПР), торговля и инвестиции также крайне важны для экономического роста и развития. В Японии частный сектор призывают выходить на африканский рынок, в том числе за счет использования ОПР в качестве катализатора инвестиций.

Третий подход связан с сельским хозяйством. Мы говорим о сельскохозяйственном секторе с точки зрения продовольственной безопасности и сокращения масштабов нищеты. ТМКРА считает, что сельское хозяйство должно быть прибыльным, то есть сельскохозяйственный сектор в Африке необходимо развивать, чтобы он вышел за рамки только основных средств к существованию и содействовал экономической самодостаточности. Таким образом во многих сельских районах удастся ликвидировать нищету.

Государства-члены могут найти более подробную информацию о подходе ТМКРА в Иокагамском плане действий — итоговом документе ТМКРА-V. Упомянутые подходы прекрасно согласуются с Повесткой дня на период до 2063 года. Следующий 2016 год будет годом, полным возможностей, потому что впервые за свою 20-летнюю историю следующий саммит ТМКРА-VI пройдет в Африке, в Найроби. Мы уже начали подготовку к следующему саммиту ТМКРА на совещании в формате «круглого стола» в рамках саммита между Японией и африканскими региональными экономическими сообществами.

Япония ежегодно проводит совещание в формате «круглого стола» в рамках недели заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи и приглашает принять в нем участие председателей африканских региональных экономических сообществ. В ходе обсуждения за «круглым столом», которое состоялось 26 сентября, всего несколько недель назад, премьер-министр Абэ заявил, что Япония будет участвовать в любой форме сотрудничества в интересах преобразования социальных и производственных структур Африки, чтобы надпись «Сделано в Африке» стала международной торговой маркой. Представители государств-членов региональных экономических сообществ заявили,

что укрепление усилий в области сотрудничества в таких сферах, как сельское хозяйство, развитие инфраструктуры, торговля и промышленность, является самым важным вопросом.

Экономическое процветание опирается на долгосрочный мир и стабильность. В ходе ТМКРА-V Япония взяла обязательство участвовать в миростроительстве на Африканском континенте в более широких масштабах, которые будут охватывать территории от Мали до Сомали, включая Сахельский регион. Однако с момента проведения ТМКРА-V в 2013 году такие явления, как распространение прибегающих к насилию экстремистских групп, например, «Боко харам» и «Аш-Шабааб», и частые террористические акты представляют все более серьезные угрозы. Эти проблемы ставят под угрозу мир и стабильность в Африке, и, соответственно, ее экономические и социальные основы. Буквально вчера Япония была избрана в качестве нового члена Совета Безопасности на период 2016–2017 годов, в связи с чем я выражаю искреннюю признательность всем представителям в этом зале, и мы полны решимости принять участие в усилиях по устранению коренных причин конфликтов. Кроме того, в рамках ТМКРА-VI в следующем году мы надеемся найти возможность обеспечить эффективное реагирование на воинствующий экстремизм.

Здоровье и благополучие людей в Африке являются одним из необходимых предварительных условий развития региона. Недавняя вспышка заболевания, вызванного вирусом Эбола, напоминает нам об уязвимости и хрупкости системы здравоохранения во многих африканских странах. Достижение долгосрочных целей в области здравоохранения, например, искоренение малярии, может сопровождаться краткосрочными усилиями, направленными на укрепление потенциала, с тем чтобы реагировать на такие возникающие эпидемии, как Эбола, путем укрепления систем здравоохранения на всех уровнях, а также обеспечения всеобщего охвата услугами здравоохранения. Япония полна решимости сделать все, от нее зависящее, чтобы достичь поставленной цели, а именно искоренить малярию и укрепить системы здравоохранения в Африке.

В заключение позвольте мне еще раз заявить о решимости Японии поддерживать развитие Африки вместе со всеми африканскими странами, в частности, в рамках процесса ТМКРА.

Г-н Ндухуура (Уганда) (*говорит по-английски*): Наша делегация присоединяется к заявлениям, с которыми выступили представители Южной Африки от имени Группы 77 и Китая и Сьерра-Леоне от имени Группы африканских государств.

Международное сообщество прилагает огромные усилия, чтобы помочь Африке повысить свой низкий уровень развития, который характеризуется, в частности, нищетой, болезнями, жестокими конфликтами, голодом и безработицей. Что касается целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, то некоторые страны Африки добились определенного прогресса в деле достижения многих из этих целей, в частности, тех из них, которые касаются образования, гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, а также борьбы с ВИЧ/СПИДом.

Несмотря на достигнутый прогресс, по-прежнему сохраняются огромные проблемы. Бремя заболеваний, особенно таких эпидемий, как Эбола, ВИЧ/СПИД и малярия, остается весьма тяжелым, что приводит к огромной нагрузке на и без того скудные ресурсы. В этой связи срочная разработка вакцин сможет в значительной мере способствовать не только спасению жизни людей, но и сохранению ресурсов, которые затем могут направляться на проекты в области развития. Пока продолжаются научные исследования в области иммунизации, я хотел бы напомнить Ассамблее о том, что вполне возможно искоренить малярию на Африканском континенте — точно так, как это было сделано на других континентах, на основе использования проверенных методов, но пока это не удается из-за продолжающихся фармацевтических войн.

Часто международному сообществу не удалось эффективно решать проблемы Африки, связанные, в частности, с нищетой, из-за ошибочного диагностирования их коренных причин, причем это всегда приводило к неадекватным решениям. По этой причине в ходе осуществления повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1) необходимо прилагать все усилия, чтобы поддержать приоритетную политику в области развития и проекты, разработанные национальными правительствами. Мы должны стремиться к глобальному партнерству на основе общих целей, с тем чтобы реализовать цели в области устойчивого развития. Это будет иметь чрезвычайно важно не только для обеспечения согласо-

ванности, но и для того, чтобы избежать дублирования и конкуренции, особенно среди международных партнеров.

Продолжающиеся жестокие конфликты на континенте приводят к гибели людей, уничтожению имущества и объектов инфраструктуры, что приводит к замедлению процесса развития. Таким образом, укрепление мира и безопасности и системы демократического управления в Африке по-прежнему имеет решающее значение для обеспечения устойчивого развития в Африке. Совет Безопасности, чей мандат предусматривает поддержание международного мира и безопасности, проводит заслуживающую высокой оценки работу в Африке. Однако для того, чтобы превратить Совет в более гибкий и эффективный орган, многое еще предстоит сделать. Мы по-прежнему убеждены в том, что реформа Совета Безопасности раскроет его потенциал своевременного и эффективного реагирования на все угрозы международному миру и безопасности. Должное внимание так же следует уделить обзору партнерских взаимоотношений между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями.

На континентальном уровне Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года и Новое партнерство в интересах развития Африки нуждаются во всей возможной поддержке и ресурсах, как людских, так и финансовых, с тем, чтобы придать Африке импульс, который позволит ей вырваться из порочного круга нищеты и конфликтов. В рамках Повестки дня на период до 2063 года лидеры африканских стран стремятся к налаживанию связей на уровне континента, в частности, на основе развития инфраструктуры, осуществления индустриализации и активизации внутрирегиональной африканской торговли и инвестиционной деятельности. Все эти усилия, несомненно, будут нуждаться в поддержке в рамках партнерских отношений, как это предусматривается в Повестке дня на период до 2030 года, которая, в свою очередь, должна привести к реализации Повестки дня на период до 2063 года.

Глядя на нынешний приток в Европу мигрантов и беженцев из Африки и с Ближнего Востока, становится ясно, что инвестирование реальных и адекватных ресурсов там, где они более всего необходимы, идет на пользу как получателям помощи, так и донорам. Следовательно, устойчивое решение проблемы притока беженцев заключается не в стро-

ительстве высоких стен и ограждений из колючей проволоки в Европе, а в устранении ее первопричин. Сегодня у нас, членов международного сообщества, есть возможность совместными усилиями в интересах всего человечества решать проблемы, связанные с недостаточным уровнем развития и отсутствием безопасности, везде, где они существуют.

Г-н Бишной (Индия) (*говорит по-английски*): Мне выпала честь выступить от имени Индии в ходе сегодняшних прений по вопросу о Новом партнерстве в интересах развития Африки (НЕПАД). Позвольте мне, прежде всего, выразить признательность Генеральному секретарю за его доклады по обсуждаемым вопросам, включая тринадцатый сводный доклад о прогрессе в осуществлении и международной поддержке НЕПАД (A/70/175).

Мы присоединяемся к заявлению, сделанному ранее представителем Южной Африки от имени Группы 77 и Китая.

Будучи образцом рамочной программы социально-экономического развития континента, осуществляемой под руководством и при главенствующей роли самих африканцев, Новое партнерство в интересах развития Африки играет важную роль в мобилизации международного сообщества с целью поддержать усилия африканских стран по обеспечению устойчивого развития в интересах своих народов. В докладе Генерального секретаря четко отмечается тот факт, что за полтора десятилетия, на протяжении которых осуществляется эта программа, в целом на континенте наблюдается беспрецедентный экономический рост и прогресс в области социального развития, даже несмотря на то, что темпы прогресса в ряде областей, замедлились, а сохраняющиеся проблемы препятствуют достижению странами континента целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия.

Хотя обсуждение нами хода реализации НЕПАД продолжается вот уже несколько лет, особые обстоятельства и время проведения сегодняшних прений являются как нельзя более подходящими. Наши руководители только что приняли новую Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), которая будет определять направленность наших коллективных усилий на протяжении следующих пятнадцати лет. Кроме того, в этом году мы утвердили новый формат финансирования развития в соответствии с Аддис-Абебской програм-

мой действий. В качестве итогового документа конференции, состоявшейся на африканской земле, Аддис-Абебская программа действий будет также, как мы надеемся, способствовать достижению ощутимых результатов в деле мобилизации финансовой и технической поддержки с целью содействовать усилиям стран Африки. Кроме того, в этом году государства Африки приняли Повестку дня Африканского союза на период до 2063 года — масштабную пятидесятилетнюю программу преобразований, отражающую широкомасштабную и всеобъемлющую концепцию развития континента и обеспечения мира и безопасности. С учетом всех этих инициатив в их совокупности 2015 год знаменует собой важную веху в развитии Африки.

В докладе Генерального секретаря о НЕПАД представлена достаточно неоднородная картина положение дел в области глобального партнерства, призванного способствовать развитию Африки. В первую очередь об этом свидетельствует, разумеется, сохранение на прежнем уровне, если не сокращение, объемов предоставляемой Африке помощи в целях развития. Сейчас, когда объем официальной помощи в целях развития (ОПР) в 2014 году по сравнению с предыдущим годом несколько вырос, поражает то, что общий объем ОПР, предоставляемой Африке, снизился. Кроме того, доля Африки в мировом объеме ОПР также сократилась. Это не может не вызывать тревогу, и ситуацию необходимо в срочном порядке исправить. Важно не только в кратчайшие сроки выполнить обязательства по оказанию помощи, но и гарантировать, что помощь будет по-прежнему поступать тем, кто больше всего в ней нуждается. Не менее важно не допустить перенаправления помощи, предназначенной для таких социально значимых секторов, как здравоохранение и образование, на осуществление мер по предотвращению изменения климата и смягчению его последствий, для чего должны быть выделены новые и дополнительные ресурсы.

Индию и Африку связывают очень давние отношения. Эти отношения, обусловленные контактами народов друг с другом, уходят своими корнями в общую историю и крепкую дружбу, несмотря на разделяющий их Индийский океан. Наши узы, закаленные в общей борьбе с колониальным господством и в рамках постколониального государственного строительства, еще более укрепили эту дружбу и сотрудничество. Сегодня Индия и Африка представляют собой регионы с быстро растущей

экономикой, обладающие демографическими преимуществами и имеющими общие цели в области развития. Многоаспектный характер партнерских отношений в области развития между Индией и Африкой основывается на равенстве, дружбе и солидарности и олицетворяет собой сотрудничество по линии Юг-Юг во всех его аспектах. Это сотрудничество охватывает такие области, как развитие людских ресурсов путем предоставления стипендий, подготовки кадров и наращивания потенциала; оказание финансовой помощи за счет предоставления субсидий и льготных займов для реализации ряда проектов в сфере общественных благ в соответствии с просьбами наших африканских партнеров; торговые преференции; техническое сотрудничество; гуманитарная помощь; развертывание миротворческих контингентов; и координация подходов к решению глобальных вопросов, имеющих особую важность для развивающихся стран.

Конкретные приоритетные направления, на которых в настоящее время работает правительство Индии в партнерстве с Африкой, перекликаются с собственной Повесткой дня Африканского союза на период до 2063. Схожесть наших приоритетных задач и общая цель придают нашему партнерству особую силу и прочность. Только за период с 2011 года Индия предоставила странам Африки более 24 тысяч стипендий. Речь идет, в частности, о более чем 300 учебных программах, осуществляемых в более чем 60 учреждениях, а также о стипендиях для получения высшего образования в различных учебных заведениях. За последние 15 лет объем торговли между Индией и Африкой вырос в 20 раз, а за последние пять лет — удвоился, достигнув в 2014–2015 годах 72 млрд. долл. США. В 2008 году Индия ввела в действие свой преференциальный беспошлинный режим для наименее развитых стран (НРС), а в 2014 году расширила его, включив 98 процентов всех тарифных позиций. Этот односторонний режим действует в отношении всех стран Африки, расположенных к югу от Сахары, с целью увеличить объема их экспорта в Индию.

Увеличившийся объем инвестиций индийских компаний в Африке в настоящее время составляет, по оценкам, от 30 до 35 млрд. долл. США, охватывая целый ряд различных секторов. За последнее десятилетие правительство Индии утвердило льготные кредиты на общую сумму в размере 9 млрд. долл. США для осуществления почти 140 проектов в более чем 40 странах Африки, и при этом особый

упор делается на НРС, развивающиеся страны, не имеющие выхода к морю, и малые островные развивающиеся государства с учетом их особых проблем и потребностей. На сегодняшний день завершено осуществление более 60 проектов.

В период с 26 по 29 октября Индия проведет третью встречу на высшем уровне Форума «Индия–Африка», в котором мы запланировали участие всех 54 стран Африки. Эта встреча на высшем уровне станет первой такой встречей после исторического принятия Африканским союзом Повестки дня на период до 2063 года в этом году. Она также пройдет впервые после 50-летней годовщины африканского единства.

Индия и Африка давно сотрудничают, разрабатывая общий подход и принимая совместные меры с целью обеспечить инклюзивный экономический рост, искоренение нищеты и устойчивое развитие. Мы не сомневаемся в том, что это уникальное партнерство с годами будет лишь крепнуть.

Г-н Скотт (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты приветствуют эту возможность обменяться с коллегами мнениями по вопросу о ходе осуществления Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД). Развитие Африки имеет важное значение не только для Африки; оно важно для всего мира. Как заявил президент Обама в июле 2001 года в своей речи, произнесенной в штаб-квартире Африканского союза в Аддис-Абебе:

«Мы не сможем ответить на вызовы нашего времени, начиная с построения сильной глобальной экономики и победы над насильственным экстремизмом и заканчивая борьбой с изменением климата и искоренением голода и крайней нищеты, без учета мнений и вклада одного миллиарда жителей Африки».

Мы видим перспективы в Африке. Согласно прогнозам, средний класс континента продолжит расти и в течение следующего десятилетия достигнет более одного миллиарда потребителей. С появлением сотен миллионов мобильных телефонов и расширением доступа к Интернету африканцы готовятся совершить большой скачок от старых технологий к новым условиям процветания.

Хотя Африка является одним из наиболее быстро развивающихся регионов мира, достижение устойчивого развития по-прежнему представляет собой

сложную задачу. Мы согласовали наши общемировые цели в рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), принятой в прошлом месяце. Сейчас мы должны приложить коллективные усилия для их достижения. Вот почему Соединенные Штаты с удовлетворением отмечают целостный, всеобъемлющий и комплексный подход к достижению устойчивого развития, который применяется в рамках Нового экономического партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД). Шесть основных направлений работы НЕПАД позволяют сформулировать четкий и убедительный план действий, который поможет народам Африки добиться устойчивого экономического развития.

Многие программы Соединенных Штатов по оказанию помощи иностранным государствам и налаживанию партнерских отношений увязаны с концепцией НЕПАД, призванной помочь африканцам помочь самим себе в достижении целей в области устойчивого развития. Например, в правительственной программе Соединенных Штатов «Гарантированная продовольственная безопасность будущих поколений» основное внимание уделяется повышению урожайности, что, в свою очередь, приводит к росту доходов, улучшению качества питания, повышению продовольственной безопасности и укреплению экономики. В результате этих и других усилий Соединенные Штаты Америки помогли более чем двум миллионам африканских фермеров применять новые технологии для повышения урожайности с тем, чтобы накормить больше людей и сократить масштабы голода. Наша программа «Пауэр Африка» позволяет привлечь инвестиции, составляющие миллиарды долларов и предоставленные правительствами и коммерческими предприятиями, в целях сокращения числа африканцев, не имеющих доступа к электричеству. Соединенные Штаты также предпринимают шаги для активизации торговли внутри Африканского континента путем модернизации таможенных и пограничных контрольно-пропускных пунктов. Эта работа началась в рамках Восточноафриканского сообщества, однако сейчас мы расширяем масштабы наших усилий на всем континенте.

Мы сотрудничаем с африканскими странами в рамках борьбы с угрозой изменения климата. Соединенные Штаты объявили о взносе в Зеленый климатический фонд на сумму в размере 3 млрд. долл. США с тем, чтобы помочь странам принять меры по подготовке и адаптации к изменению кли-

мата. Мы прилагаем напряженные усилия для организации системы климатического фонда таким образом, чтобы он мог разрабатывать и применять новые инструменты смягчения последствий изменения климата и адаптации к нему.

Соединенные Штаты также осуществляют инвестиции в совершенствование методов лечения для профилактики и лечения заболеваний. Соединенные Штаты продолжают выделять миллиарды долл. США на цели борьбы с ВИЧ/СПИДом в рамках Чрезвычайного плана президента по оказанию помощи больным СПИДом, Глобальной инициативы по обеспечению здоровья населения и других программ, и при этом мы также помогаем африканским государствам брать на себя более значительную ответственность за развитие собственного человеческого потенциала путем создания эффективных систем здравоохранения, которые будут способны, в первую очередь, предотвращать распространение заболеваний.

Благое управление является одним из центральных принципов программ Соединенных Штатов по оказанию помощи иностранным государствам. Как заявил президент Обама: «Ничто не будет способствовать раскрытию экономического потенциала Африки в большей степени, чем прекращение распространения злокачественной опухоли коррупции». Создание партнерства «Открытое правительство» под руководством Соединенных Штатов содействует повышению степени транспарентности, расширению участия граждан и освоению новых технологий в целях повышения эффективности государственного управления. Правительство Южной Африки руководит работой партнерства «Открытое правительство» в этом году, что позволит Африке руководить работой по поощрению транспарентности в области государственного управления.

В этом же духе наша делегация высоко оценивает усилия, предпринимаемые в рамках Африканского механизма коллегиального обзора, который осуществляется под руководством африканских стран и позволяет делиться опытом и распространять передовые методы работы. Мы с удовлетворением отмечаем энтузиазм Секретариата Африканского механизма коллегиального обзора и его приверженность обеспечению благого управления.

Наша делегация также признательна за возможность рассмотреть пункт повестки дня Ассамблеи, касающийся Десятилетия борьбы за сокращение мас-

штабов заболеваемости малярией. Соединенные Штаты привержены профилактике и лечению малярии на протяжении многих лет, и мы по-прежнему преисполнены решимости сотрудничать с национальными правительствами и другими партнерами с тем, чтобы играть одну из ведущих ролей в рамках усилий, призванных положить конец смертности от малярии. Как известно многим присутствующим здесь, Инициатива президента по борьбе с малярией, осуществление которой началось в 2005 году, направлена на сокращение вдвое бремени заболеваемости малярией и охватывает 70 процентов лиц, входящих группу риска в странах Африки к югу от Сахары. Сегодня в рамках этой инициативы по борьбе с малярией поддержка оказывается 19 странам континента. В рамках нее было также подготовлено свыше 48 миллионов курсов противомаларийного лечения и 51 миллион тестов для диагностического экспресс-анализа.

При поддержке Соединенных Штатов страны также укрепляют свой потенциал борьбы с этим заболеванием. Инвестиции в деятельность по профилактике малярии и борьбе с ней меняют в лучшую сторону жизнь миллионов детей, беременных женщин и семей в Африке. Это история оглушительного успеха, которая, однако, еще не закончена. В феврале в Белом доме было объявлено о начале осуществления следующей президентской инициативы Соединенных Штатов Америки по борьбе с малярией на 2015–2020 годы. Эта стратегия отражает видение глобальным сообществом мира, свободного от малярии. В ней кратко изложена цель правительства Соединенных Штатов взаимодействовать со своими партнерами в целях дальнейшего снижения смертности от малярии на пути к долгосрочной цели, заключающейся в ее искоренении.

Являясь одним из партнеров Африки на ее историческом пути преобразований, Соединенные Штаты привержены обеспечению охраны здоровья людей, продовольственной безопасности и доступа к электроэнергии, а также мобилизации соответствующих инвестиций, которые будут способствовать дальнейшему подъему Африки на протяжении жизни следующих поколений. Мы рассчитываем на продолжение нашего сотрудничества с Африканским союзом и африканцами с тем, чтобы выполнить обещание, каковым является Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Г-н Аннаку (Ливия) (*говорит по-арабски*): Во-первых, позвольте мне поблагодарить Генерального секретаря за доклады по этим пунктам повестки дня. Я хотел бы выразить признательность Специальному советнику Генерального секретаря по Африке послу Магеду Абделазизу и Главному должностному лицу Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД) г-ну Ибрагиму Маяки. Я высоко оцениваю их усилия на благо Африканского континента.

Наша делегация поддерживает заявление, сделанное ранее представителем Южной Африки от имени Группы 77 и Китая. Мы также поддерживаем заявление, с которым выступил представитель Сьерра-Леоне от имени Группы африканских государств.

Роль НЕПАД обсуждалась в Генеральной Ассамблее буквально через три недели после Саммита, на котором мы приняли Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1). Мы напоминаем, что эта Повестка дня включает обязательство о том, что никто не будет забыт. В ней основное внимание уделяется 17 целям и 169 задачам. Это заседание имеет особое значение, поскольку проводится в тот же год, когда мы на международном уровне приняли Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. На уровне Африканского континента на двадцать четвертом Саммите Африканского союза, проходившем в январе в Аддис-Абебе, была принята Повестка дня Африканского союза на период до 2063 года, которая призвана стимулировать усилия по обеспечению мира, развития и безопасности в Африке в течение следующих 50 лет. Африканский союз также принял первый десятилетний план осуществления этой Повестки дня на своем двадцать пятом саммите, состоявшемся в Южной Африке в июне.

С учетом всего вышесказанного сейчас необходимо установить связь между первым десятилетним планом осуществления Повестки дня на период до 2063 года и Повесткой дня на период до 2030 года, а также скоординировать реализацию этих повесток дня. Программа НЕПАД призвана сыграть свою роль в этом процессе. Тем самым она сможет помочь Африке обеспечить ответственность за достижение целей в области устойчивого развития и за оказание поддержки в процессе решения задач, связанных с африканскими странами и региональными и национальными планами, с учетом культурных и других особенностей Африки.

Несмотря на прогресс, достигнутый в последние годы в продвижении вперед с точки зрения социально-экономического роста и развития, и несмотря на прогресс, зафиксированный в достижении целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ), необходимо помнить о том, что Африканский континент, тем не менее, все еще противостоит ряду кризисов, которые полностью подрывают его потенциал в плане достижения некоторых ЦРДТ.

Одним из крупных вызовов в ближайшее время будет выполнение амбициозных задач, поставленных в Повестке дня на период до 2030 года. Для этого развитым странам надлежит выполнить свои обязательства, взятые ими в ходе крупных конференций Организации Объединенных Наций, посвященных Африканскому континенту. Важное значение также будет иметь оказание африканским государствам поддержки в их усилиях по восстановлению экономической стабильности, привлечению инвестиций и передаче технологий, подключению к участию частного сектора, обеспечению продовольственной безопасности и развитию инфраструктуры и людских ресурсов.

Что касается вопросов, касающихся обеспечения мира и безопасности в Африке, то многие страны этого континента по-прежнему страдают от ухудшающейся ситуации в области безопасности и от вооруженных конфликтов. Ливия — одна из таких стран. В этой связи мы хотели бы подчеркнуть тесную взаимосвязь между развитием и безопасностью. Не может быть развития в отсутствие безопасности, и наоборот. Существует настоятельная необходимость в укреплении институционального сотрудничества с африканскими государствами, в частности, с точки зрения предотвращения конфликтов, поддержания мира, постконфликтного восстановления, реформы в области безопасности, разоружения, поощрения демократии, верховенства права и благого управления в целях достижения политической и экономической стабильности в Африке.

В заключение хотелось бы подчеркнуть, что наша делегация вновь подтверждает свою приверженность урегулированию ситуации в Ливии. Несмотря на нашу нынешнюю ситуацию в области безопасности, нестабильность и отсутствие экономического роста и развития, правительство нашей страны будет совместно с африканскими государствами

стремиться содействовать осуществлению Новой повестки дня в целях развития Африки — партнерству, направленному на достижение прогресса в области развития и процветания стран Африки с помощью совместных действий и сотрудничества, а также соблюдения соглашений о сотрудничестве, подписанных с африканскими государствами. Мы будем работать сообща, чтобы осуществить Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Африка — это богатый континент; он богат людскими ресурсами — молодыми и активными людьми, — а также колоссальными природными ресурсами, которые при условии надлежащего использования позволят Африке добиться осуществления амбициозной концепции — Повестки дня на период до 2063 года — и таким образом стать развитым континентом и внести конструктивный вклад в процветание человечества, его стабильность и развитие, равно как и в достижение человечеством счастья.

Г-н Чуркин (Российская Федерация): За последнее время африканский регион, упорно преодолевая многочисленные вызовы, добился весьма значительных успехов на пути социально-экономического, научно-технического и культурного развития. Играет важную роль в построении справедливого и демократического, многополярного мироустройства. Главная заслуга в этом принадлежит, разумеется, самим африканцам. Россия высоко оценивает эти усилия африканского сообщества. Полномасштабное участие африканских стран в общемировых политических, экономических и гуманитарных процессах — залог эффективной реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (резолюция 70/1), в которую гармонично вписались приоритеты новой стратегической концепции континента — Повестки дня Африки на период до 2063 года.

Поддерживаем скоординированные меры, призванные содействовать достижению устойчивого развития Африки. Первостепенное значение придаем программе Нового партнерства в интересах развития Африки (НЕПАД). Активно участвуем в согласованных шагах по оказанию ей комплексного содействия как на двусторонней основе, так и по линии существующих международных механизмов. Россия занимает лидирующие позиции в процессе списания задолженности африканских государств.

К настоящему времени в рамках Расширенной инициативы по беднейшим странам с большой задолженностью списан основной долг стран Африки на сумму более 20 млрд. долл. США. Предпринимаем шаги по дальнейшему облегчению долгового бремени африканцев, в том числе в рамках программ «долг в обмен на развитие».

Сотрудничество России с государствами континента, региональными и субрегиональными объединениями уверенно набирает обороты. В сентябре прошлого года подписан меморандум о взаимопонимании между Министерством иностранных дел России и Комиссией Африканского союза относительно Механизма проведения политических консультаций. В стадии проработки вопрос актуализации Меморандума от 2003 года о взаимопонимании между Правительством Российской Федерации и Сообществом развития стран юга Африки об основах взаимоотношений и сотрудничестве. Рассматривается возможность подписания аналогичного документа с Общим рынком востока и юга Африки.

Поступательно развивается торгово-экономическое взаимодействие, включая реализацию взаимовыгодных инвестиционных проектов. Этому способствует в том числе действующий в нашей стране льготный таможенно-тарифный режим, под который подпадает основная часть импорта из Африки. С удовлетворением отмечаем активизацию российского бизнеса на африканском направлении. В числе успешных примеров приложения усилий реализация таких масштабных проектов, как освоение платинового месторождения Дарвендейл в Зимбабве и строительство нефтеперерабатывающего завода в Уганде.

Придаем большое значение обеспечению продовольственной безопасности, гуманитарному содействию Африке. Весомая помощь оказывается в сфере здравоохранения, в том числе в контексте восстановления стран континента, пострадавших от Эболы. В этой связи увеличиваем объемы российских взносов по линии Всемирной продовольственной программы, Всемирной организации здравоохранения, Международной организации гражданской обороны, Международного валютного фонда, Всемирного банка, Международной ассоциации развития.

Важнейшим условием обеспечения стабильности и устойчивого развития в странах Африки является предотвращение и урегулирование конфликтов.

Несмотря на общее снижение за последнее десятилетие их количества и интенсивности, Африканский континент все еще остается уязвимым для кризисов. Отсюда важность своевременной и эффективной реакции международного сообщества на возникающие угрозы и вызовы безопасности в Африке. При этом, однако, считаем недопустимым диктовать африканцам рецепты урегулирования. Деструктивную роль играют продолжающиеся попытки навязчивого вмешательства во внутренние дела африканских государств.

Центральное место на антикризисном треке занимает Организация Объединенных Наций, прежде всего, Совет Безопасности. Вместе с тем, в ряде случаев хорошо показали себя инициативы самих африканцев. Такая активность заслуживает поддержки. Ведь кто, как не сами африканцы, лучше чувствуют ситуацию и обладают более адаптированным к местной специфике инструментарием? Отмечаем прогресс в формировании Африканской архитектуры мира и безопасности при содействии международного сообщества. Россия последовательно проводит линию на развитие сотрудничества Организации Объединенных Наций с Африканским союзом и субрегиональными объединениями, между Советом Безопасности и Советом мира и безопасности Африканского союза.

Выступаем за дальнейшее сопряжение усилий в отношении конфликтных ситуаций в Дарфуре, Сомали, Южном Судане, Центральноафриканской Республике, Мали, Демократической Республике Конго, Гвинея-Бисау, на межсуданском треке, в борьбе с международным терроризмом, экстремизмом, транснациональной организованной преступностью, пиратством, незаконным оборотом оружия и наркотиков, неконтролируемой миграцией и по другим важным темам взаимодействия.

Отмечаем активное участие африканцев в миротворческих миссиях на континенте под эгидой Организации Объединенных Наций и Африканского союза. Россия готова наращивать сотрудничество с африканскими странами в деле укрепления их антикризисного потенциала, в том числе через продолжение практики подготовки их миротворцев и представителей правоохранительных органов в российских учебных заведениях. Как постоянный член Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, мы также вносим весомый вклад в выработку стратегической линии международного

сообщества и практических мер по укреплению мира и безопасности в Африке. Выступаем за дальнейшее повышение активности африканских членов Совета Безопасности. Наша страна участвует во многих миротворческих миссиях Организации на континенте и занимает одно из лидирующих мест среди поставщиков товаров и услуг для них, прежде всего, в области гражданской авиации.

В заключение хотели бы подтвердить готовность Российской Федерации к дальнейшему развитию политического диалога и взаимовыгодного разнопланового сотрудничества с Африкой, а также к продолжению активного участия в международных программах и проектах содействия континенту.

Г-н Скоог (Швеция) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы выразить признательность Канцелярии Специального советника по Африке и другим субъектам, обеспечившим в этом году успешное проведение Недели Африки. Во-вторых, я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы воздать должное руководящей роли, которую в последние годы играли Африканский союз и африканские региональные экономические сообщества в укреплении интеграции, мира и развития в Африке. Построение более жизнеспособного и справедливого глобального сообщества не может быть достигнуто без укрепления партнерских отношений между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями, в частности, в Африке.

В-третьих, я хотел бы сказать несколько слов о давних партнерских отношениях Швеции и Африки и плодах, которые оно принесло в прошлом, и, возможно, принесет в будущем, что еще более важно. То, что началось много десятилетий назад как поддержка африканской независимости, свободы, демократии и прав человека, включая твердую позицию в отношении борьбы с апартеидом, с годами превратилось в прочные партнерские отношения, нацеленные на преодоление вызывающих общую озабоченность региональных и глобальных вызовов. Заглядывая в будущее, я хотел бы отметить, что мы будем и впредь поддерживать приверженность Африки, как отмечается в Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года, построению

«объединенной, процветающей и мирной Африки, управляемой своими собственными гражданами и выступающей в качестве динамичной силы на мировой арене».

Мы будем делать это на двусторонней основе как Швеция, мы будем делать это в качестве члена Европейского союза, и мы будем делать это в сотрудничестве с международным сообществом, будучи членом Организации Объединенных Наций.

Необходимо применять более долгосрочные всеобъемлющие подходы к обеспечению безопасности и развития, особенно в затронутых конфликтами и находящимися в ситуации нестабильности государствах. Именно такое комплексное видение направляет сотрудничество, осуществляемое Швецией в целях развития, а также ее работу в качестве Председателя Комиссии по миростроительству в Нью-Йорке и сопредседателя международного диалога по вопросам укрепления мира и государственного строительства. Однако я вновь хотел бы отметить, что этого можно достичь только путем продолжения обсуждений и на основе всестороннего участия и безоговорочного признания полной легитимности самих региональных организаций.

Настало время предпринять конкретные действия в отношении законных требований Африки, стремящейся к надлежащему представительству в Совете Безопасности. Наша приверженность обеспечению безопасности и развития определяет работу Швеции в Организации Объединенных Наций. Еще со времен Дага Хаммаршельда Швеция является неизменным сторонником сильной Организации Объединенных Наций и эффективного принципа многосторонности. Десятки тысяч шведов служили в числе «голубых касок», и только в Африке мы предоставили значительные воинские контингенты для миротворческих операций Организации Объединенных Наций, начиная с Демократической Республики Конго в 1960-х годах и заканчивая Сомали, Либерией, Чадом и Мали в настоящее время. Мы находимся на шестом месте по объему добровольных взносов, предоставляемых Организации Объединенных Наций, и являемся решительным сторонником основного финансирования и одним из крупнейших доноров в фонды Организации Объединенных Наций на нужды развития и гуманитарной помощи, и мы гордимся этим.

Универсальность целей в области устойчивого развития диктует необходимость отказа от традиционной помощи в целях развития. Поэтому в этом месяце наше правительство объявило о применении общегосударственного подхода к осуществлению

целей в области устойчивого развития (ЦУР). Это означает, что мы обязуемся изучить, как каждая из стратегических областей содействует достижению равноправного и устойчивого глобального развития, включая политику в области торговли и инвестирования. Все эти усилия должны начинаться на национальном уровне.

Однако, несмотря на вышесказанное, мы прекрасно знаем, что в обозримом будущем необходимо обеспечить международное сотрудничество в области развития, особенно в беднейших и наиболее уязвимых странах и регионах, и в контексте новых целей в области устойчивого развития мы признали значение выделения 0,7 процента от валового национального продукта на нужды официальной помощи в целях развития (ОПР) развивающимся странам. Все мы должны и впредь наращивать подобные усилия. Что касается Швеции, то сегодня в этом зале я могу с удовлетворением сообщить, что в следующем году мы продолжим выделять 1 процент от нашего национального дохода на оказание ОПР.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово наблюдателю от Африканского союза.

Г-н Маяки (Африканский союз) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне искренне поздравить г-на Могенса Люккеттофта с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее семидесятой сессии. Я также хотел бы воспользоваться этой возможностью и поблагодарить его предшественника г-на Сэма Кутесу за его похвальные достижения в ходе ключевой шестьдесят девятой сессии.

Новое партнерство в интересах развития Африки (НЕПАД) играет центральную роль в усилиях по преобразованию нашего континента. Африканские лидеры вновь продемонстрировали необходимую политическую решимость в отношении ускоренного выполнения НЕПАД под эгидой Африканского союза и в тесном сотрудничестве с региональными экономическими сообществами. Кроме того, твердая приверженность лидеров африканских стран реализации преобразовательного и глобального соглашения в области устойчивого развития на предстоящие 15 лет, подтверждает тот факт, что Африканский континент готов искоренить все формы маргинализации и слабого развития и приступить к структурным преобразованиям.

В последние несколько лет Африка последовательно демонстрировала, что ее страны способны преобразовать свою экономику и даже встать на путь быстрого развития своей экономики, для того чтобы активизировать внутриафриканскую торговлю и консолидировать экономический рост всего континента. Как учреждение, занимающееся вопросами развития в рамках Африканского союза, НЕПАД нацелено на стратегическую координацию осуществления приоритетных программ и проектов на нашем континенте. Сейчас эта роль НЕПАД представляется еще более важной в контексте Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года. Эта Повестка дня является матрицей будущих преобразований Африки.

Сейчас мы приблизились к концу очень важного года для гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин. Этот год стал важной вехой для Африки в плане реализации глобальных программ по гендерному равенству — он знаменует двадцатую годовщину Пекинской декларации и Платформы действий и пятнадцатую годовщину резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности по женщинам и миру и безопасности. В знак признания важности этих вех Африканский союз провозгласил 2015 год Годом расширения прав и возможностей женщин и их развития в интересах реализации Повестки дня Африканского союза на период до 2063. В Повестке дня на период до 2063 года предусматривается эффективное участие женщин в общественной и частной жизни посредством полного и справедливого предоставления им экономических, социальных, культурных и политических возможностей, а также их участие в процессах принятия решений.

Хотя сельское хозяйство было и остается главной опорой экономики многих африканских стран, а также будет основой нашей индустриализации, именно неформальный сектор по-прежнему открывает критически важные экономические возможности для африканских бедняков. Именно благодаря стойкости и гибкости этого неформального сектора, где заняты предприимчивые люди, которые не боятся брать на себя риск, главным образом женщины, обеспечивается стабильность экономики многих стран. На нашем пути к индустриализации эта неформальная экономика должна будет превратиться в формальную.

Африканский союз признает, что содействие гендерному равенству — это один из наиболее эффек-

тивных путей обеспечения всеобщего роста и оказания поддержки странам, женским организациям и организациям гражданского общества в их усилиях по продвижению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин. Для того чтобы обеспечить наличие дополнительных ресурсов на поддержку проектов в области развития, которые позволят решить гендерные проблемы в Африке, Агентство планирования и координации НЕПАД в партнерстве с правительством Испании учредило НЕПАД/Испанский фонд для расширения прав и возможностей африканских женщин. Этот фонд НЕПАД добился большого прогресса после своего создания в 2007 году. Он содействовал расширению экономических возможностей и прав женщин путем передачи опыта, предоставления доступа к финансам, создания предприятий и доступа к земле. Более полумиллиона женщин получили прямую отдачу от работы Фонда. Агентство НЕПАД продолжает на приоритетной основе содействовать расширению прав и возможностей женщин в рамках своей программы гендерной поддержки и действуя в тесном контакте с государствами-членами и партнерами по развитию для оказания практической поддержки, в частности, в таких областях, как развитие навыков и карьеры, особенно для женщин в сельских районах, создание сетей, организация женских групп, расширение экономических и предпринимательских возможностей и создание новых предприятий.

Кроме того, в соответствии с решением Ассамблеи Африканского союза, Агентство НЕПАД разрабатывает рамочную политику по занятости молодежи в Африке. Африканский континентальный механизм по занятости молодежи будет включен в Повестку дня на период до 2063 года, и Агентство НЕПАД занимается этим вопросом в сотрудничестве с Комиссией Африканского союза, Экономической комиссией Организации Объединенных Наций для Африки, Программой развития Организации Объединенных Наций и Международной организацией труда.

Позвольте мне подчеркнуть, что развитие инфраструктуры остается для Африки наиболее приоритетной задачей. При низких уровнях внутрорегионального экономического обмена и при довольно малой доле глобальной торговли Африка преисполнена решимости повысить уровень своей конкурентоспособности. Неэффективность инфраструктуры обходится Африке в миллиарды долларов ежегодно и замедляет экономический рост. Поэтому устрани-

ние пробелов в развитии инфраструктуры является жизненно важной задачей для достижения экономического прогресса и устойчивого развития. Однако решить эту задачу можно лишь путем поиска решения, а также в рамках регионального и континентального сотрудничества.

Под руководством Его Превосходительства президента Маки Саля, президента Сенегала и Председателя Ориентационного комитета глав государств и правительств НЕПАД на проходившем в июне 2014 года Дакарском саммите по финансированию руководители предприятий частного сектора и организаторы проектов в Африке собрались для рассмотрения проблем, связанных с выполнением Программы развития инфраструктуры в Африке (ПРИА). В этой связи участники ПРИА подчеркнули приоритет 16 крупномасштабных проектов по преобразованию Африки, в число которых входит шоссе протяженностью в 4500 километров между Алжиром и Лагосом, строительство которого уже почти завершено.

Сейчас Агентство НЕПАД принимает активное участие в разработке четырех документов по итогам Дакарского саммита по финансированию. Во-первых, Агентство НЕПАД учредило и профинансировало механизм предоставления услуг ПРИА, который призван предоставить владельцам проектов необходимый потенциал для оказания помощи в подготовке и разработке проектов на начальной стадии. Во-вторых, Агентство НЕПАД поддержало Консорциум по инфраструктуре в Африке в организации «круглого стола» для привлечения средств на подготовку проектов с целью укрепления сотрудничества между фондами, для того чтобы они могли заниматься реализацией таких континентальных инициатив, как ПРИА. В-третьих, Африканский банк развития учредил фонд «Африка 50» для финансирования инфраструктурных проектов, включая проекты ПРИА. Четвертым инструментом и последней вехой является континентальная деловая сеть, которая служит платформой высокого уровня для привлечения частного сектора к реализации проектов ПРИА. На инаугурации этой платформы присутствовали управляющие более 40 ведущих глобальных и африканских корпораций, которые выразили конкретную приверженность делу развития региональной инфраструктуры Африки и признали, что континентальная деловая сеть является движением, которым руководит сама Африка, и что она нацелена на ускорение крупных инвести-

ций частного сектора в развитие региональной инфраструктуры в Африке.

В докладе Группы высокого уровня по противодействию незаконным финансовым потокам из Африки отмечалось, что Африка теряет порядка 50 млрд. долл. США в результате движения незаконных финансовых потоков. Для того чтобы приступить к выполнению рекомендаций этого доклада и решения саммита Африканского союза, проходившего в июне 2015 года, Агентство НЕПАД организовало первый в истории региональный диалог по вопросу о необходимости укрепления потенциала для сотрудников налоговых органов и структур горнодобывающей промышленности в регионе Западной и Центральной Африки. Предполагается, что этот диалог, к участию в котором приглашаются старшие государственные должностные лица, будет способствовать усовершенствованию налоговой политики и более эффективному проведению переговоров в сфере добывающей промышленности.

2015 год станет знаковым для глобальных усилий по искоренению нищеты и достижению устойчивого будущего. Мы с радостью и признательностью отмечаем, что приоритеты Африки в целом и программы НЕПАД в частности были должным образом учтены в двух важных соглашениях, принятых на сегодняшний день. Третья Международная конференция по финансированию развития, которая прошла в Аддис-Абебе в июле, была весьма своевременной. Основным вопросом заключается в том, как провести реформу глобальной системы финансирования таким образом, чтобы достичь целей в области устойчивого развития (ЦУР) к 2030 году. В этой связи мы приветствуем Аддис-Абебскую программу действий и убеждены, что ее рекомендации будут играть важную роль в обеспечении достижения ЦУР к 2030 году и даже в финансирование развития впоследствии.

Сейчас, когда приняты цели в области устойчивого развития, чрезвычайно важно, чтобы Агентство НЕПАД, партнеры системы Африканского союза, региональные экономические сообщества и учреждения Организации Объединенных Наций с помощью Повестки дня на период до 2063 года содействовали усилиям по совершенствованию благого управления, обеспечению качественного образования для всех, расширению прав и возможностей женщин, внедрению научных и технологических инноваций с

целью улучшения здоровья и повышения благополучия, охране природы и получению устойчивых выгод от «голубой» экономики, решению проблемы изменения климата, ликвидации голода, достижению продовольственной безопасности, а также построению качественной инфраструктуры, которая также включала бы в себя энергетику. Вот почему решающее значение будет иметь оказание государствами-членами существенной поддержки программе «Партнерство по повестке дня в области интеграции и развития Африки», принятой в рамках Программы развития инфраструктуры в Африке.

ЦУР служат хорошей основой для долгосрочных устойчивых решений, которые позволят Африке реализовать свои высокие цели в области развития, провозглашенные в Повестке дня на период до 2063 года и в программах НЕПАД. Однако важно сохранить согласованность и скоординированность Повестки дня на период до 2030 года с видением, изложенным в Повестке дня Африканского союза на период до 2063 года и первом десятилетнем плане ее осуществления, ответственность за реализацию которых возложена на Агентство НЕПАД.

Необходимо подчеркнуть, что основой для возрождения Африки являются реформы национальных систем управления в рамках Африканского механизма коллегиального обзора (АМКО), который был создан в 2003 году. Этот Механизм представляет собой структуру для координации деятельности по укреплению демократии и распространению передового опыта среди государств — членов Африканского союза, он также отражает их приверженность делу совершенствования управления на всех уровнях. На сегодняшний день 35 государств — членов Африканского союза добровольно присоединились к Механизму, 17 из них прошли процедуру коллегиального обзора, и сейчас проходят второй цикл процесса обзора. В перспективе перед АМКО стоит требующая безотлагательного решения задача обеспечить эффективную реализацию национальных программ действий, разработанных на основе результатов коллегиального обзора.

На институциональном уровне основой для развития АМКО является интеграция Механизма в Африканский союз и установление более широкого сотрудничества и более тесного взаимодействия с соответствующими региональными организациями и программами. В этой связи АМКО подвергается

реорганизации, с тем чтобы эффективно выполнять роль средства контроля в целях реализации Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года.

При подготовке к двадцать первой сессии Конференции сторон Рамочной конвенции Организации Объединенных Наций об изменении климата, которая состоится в Париже, агентство НЕПАД через нашу программу поддержки Конференции министров африканских стран по проблемам окружающей среды оказывает техническое содействие Группе африканских государств в ведении переговоров. Выполняя функции секретариата Экологической инициативы Африканского союза и региональных флагманских программ по охране окружающей среды, мы в настоящее время разрабатываем и осуществляем программы по поощрению рационального природопользования в целях устойчивого развития и мобилизации ресурсов в поддержку экологических программ в Африке. В рамках климатического фонда НЕПАД оказывается поддержка мероприятиям по созданию потенциала в целях обеспечения согласованности политики на национальном уровне и укрепления потенциала противодействия общин, страдающих от последствий изменения климата.

В 2015 году были достигнуты два прочных многосторонних консенсуса, и в конце этого года ожидается достижение третьего. Это является свидетельством непреклонной решимости международного сообщества справиться с глобальными проблемами, которые в настоящее время затрагивают население мира и всю планету в целом. НЕПАД отдают предпочтение как партнеру в реализации этих амбициозных программ на нашем континенте. Как техническое агентство Африканского союза мы подтверждаем нашу приверженность построению лучшей Африки и лучшего мира к 2030 году.

Пользуясь этой возможностью, я хотел бы искренне поблагодарить Специального советника по Африке посла Магида Абдель Азиза и его Канцелярию, чья приверженность приоритетам и программам Африки чрезвычайно важна. Кроме того, я хотел бы выразить искреннюю благодарность Постоянной миссии наблюдателя от Африканского союза при Организации Объединенных Наций и Группе африканских государств в Нью-Йорке за их неизменную поддержку.

Заседание закрывается в 12 ч. 55 м.